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Fejérváry és társai.
Komédia a lemondás 

körül.
Úgy történt, amint jeleztük. A 

hűséges küldött Bruckba érkezett. 
A táborszernagy kaptákba vágta 
magát s elreferálván a Házban tör­
ténteket, hozzátette :

— Most pedig lemondok, mert 
Lányi azt mondta, hogy a forma 
úgy követeli...

A fogadtatás kegyes volt s 
miután a lemondását természetesen 
nem fogadták el, meghívták ebédre.

Mi sem természetesebb, hogy 
báró Fejérváry Géza igen jóked­
vűen érkezett haza, Budapestre. 
Minden ok meg van arra, hogy 
megelégedett legyen. A változatlan 
bizalom ezer jelével elhalmozták, 
hát kell több ennél ? Hogy ugyan­
ekkor újabb, mélyreható sérelem 
esett az alkotmányon ... az semmi.

Este 9 órakor a nyugoti pálya­
udvaron Lányi igazságügyminiszter 
fogadta a kabinet elnökét s elkí­
sérte a lakására, ahol akkorra már 
összegyülekezett az egész kabinet.

Báró Fejérváry Géza elmondta ne­
kik, hogy a felség a lemondásukat 
nem fogadta el, de a miniszterel­
nöknek minden egyéb kívánságá­
hoz és előterjesztéséhez hozzájárult. 
Ezek között a kívánságok között a 
legnevezetesebb — hir szerint — 
az, hogy a kabinet-elnök ismét a 
hadúrt akarja megszólaltatni a maga 
és társai támogatására. Azt hiszi, 
tudniillik, hogy egy újabb kézirat, 
amely a kabinet lemondásának el 
nem fogadását okolja meg, a kabi­
net pozícióját megerősíthetné. A 
kabinethez közel álló helyen he­
lyeslik, hogy ezt a kéziratot még 
tegnap kiadták báró Fejérvárynak 
s ő az okmányt a hivatalos lap 
egyik legközelebbi számában közzé- 
téteti.

A miniszterek vezérük jelen­
tését nem nagy készséggel vették 
tudomásul. A legtöbben teljesen 
átérzik szörnyű helyzetük minden 
kellemetlenségét s máris szabadulni 
szeretnének. Báró Fejérváry Géza 
mellett csak egy ember tart ki 
rendületlenül. Ezen személy Bihar 
altábornagy a honvédelmi minisz­
ter. A többiek, a civilek pedig til­
takoznak, de maradnak. Mert mu­

száj. Mert most már teljesen mind­
egy, maradnak-e, visszavonulnak-e, 
a hazaáruló nevet nem mossa le 
róluk se szentelt viz, sem pedig 
királyi szó.

Ilyen férfiakra bizták az or­
szág sorsának intézését. Szerencse,, 
hogy a nemzet nem követi a sza­
vukat. Nem rájuk hallgat, hanem 
igazi vezéreire, a függetlenségi 
eszme hirdetőire. A kegyetlenség-; 
gél ránk szabadított abszolutizmus-, 
sál szemben a nemzet a passzív! 
ellenállás útjára helyezkedett. Egy- 
előre igy küzdünk az osztrák áF-i 
mány, az osztrák pacifikáló töreki 
vések ellen. De csak egyelőre.

A beköszöntő.
Kristóffy József belügyminiszter maórr* 

kezeit leiratban tudatja a várossal, hogy aj 
minisztérium vezetését átvette. Egyúttal 
hozzáteszi, hogy a kormány célját és fel­
adatát az ügyek törvényes vezetése melletti 
a korona és a nemzet többsége közötti 
fennálló ellentétek mielőbbi kiegyenlítései 
és ennek megtörténtével a parlamentáris 
kormányzat helyreállítása képezi.

Nincs pénz.
A képviselők legnagyobb része mád 

hazautazott, akik itt maradtak, azokat ügyes­
bajos dolguk tartotta vissza. Nem utolsó ezek

Az ócska kabát.
Csendes őszi eső pergett le a sötét, 

komor felhőcsoportból. Hűvös szél játszott 
a csillogó vizcseppekkel. A locs-pocsos 
utcákon sebesen törtető emberek kipirult 
arcába verte a hideg vizgyöngyöket.

Olyan kellemetlen, csatakos idő volt, 
hogy akit a szükség nem kényszeritett, 
fedél alatt maradt s csak az üvegtáblákon 
keresztül gyönyörködött az esőtől, sártól 
védekező járó-kelőkben. Ilyenkor bezzeg 
meleg szobában húzzák meg magukat, akik 
az üdeséget festékkel kenik az arcukra, 
nehogy a természet zuhanya megcsufolja 
őket.

Egy szegény asszony csűrön vizesen 
haladt az utcán, talán egyetlen volt a járó­
kelők között, aki nem védekezett az eső 
ellen. Mit bánta ő, hogy arcára pereg az 
eső, úgysem mossa le halványságát; mit 
bánta, hogy lyukas cipőjébe csurog a sáros 
víz. Nem érzett ő semmit, annyira rabbá 
tette gondolatát a küzdelem.

Ott lebegett szeme előtt az ő kis csa­
ládja: három gyönyörű szőke gyermeke. 
Egész nap járt-kelt. Mindenfele munkát 
keresett, mert kenyeret szeretett volna a 
gyermekeinek vinni. Mi lelte az embereket, 
nem tudta megérteni. A külseje nem ger­
jesztett bizalmat. Rongyos is, csatakos is, 
iialavány az arca és beesettek a szemei.

Az emberek minden rosszat és semmi jót 
sem olvasnak ki az ilyen külsőből.

Pedig ha a leikébe, a szivébe láthattak 
volna... Az anyai szeretet fájdalma tom­
bolt ott.

Nem is olyan régen milyen más élete 
volt. Fiatal, szorgalmas, munkás férje mel­
lett gondtalan napokat ólt. Arra az időre 
szállt vissza most is a gondolata.

— Szegény jó Tamásom, — gondolta 
magában. — Hogy törte magát. Sokat mond­
tam neki, hogy ne erőltesse úgy a munkát, 
mert bosszút áll a szervezetén s majd árván 
hágy bennünket. Ilyenkor mindég volt egy­
két szelíd, megnyugtató szava. Sohse búsul­
jatok, gondoskodom rólatok. Egyszer aztán 
csakugyan ágyba döntötte a kimerültség. 
Nem is kelt fel többet. Utolsó perceiben, 
mikor könyezve álltam mellette, megakart 
vigasztalni. Azt mondta: „Megmondtam, 
hogy gondoskodtam rólatok, halálom után 
meglátod, milyen igazat mondtam.“

A hideg esőcsöppek közzé, amelyek ar­
cát verdestek, hirtelen forró cseppek ömlői­
tek. A szeméből csalta ki a bánat.

— Hejh, hejh, — sóhajtozott az egész 
utón, amint cafatos cipőjével végig csoszo­
gott a sáros járdán, —'nem vált be a vi­
gasztalás. Árván maradtunk. Senki sem 
akar hallani mi rólunk. Kis gyermekeimmel 
az éhség osztályrészesei lettünk... Vájjon

mit adok most éhesen várakozó, kenyeret 
kérő gyermekeimnek.

A fájdalom rabja volt az egész utón s 
mégis, mikor szűk szobája ajtaján belépett, 
pillanatnyi öröm s gyönyörűség szállta meg. 
Három édes gyermek tárta feléje karját s 
boldogan köszöntötték az ő kedves kis ma­
májukat. A legédesebb, az önzetlen szeretet 
fogadta szerény hajlékában, olyan szeretet, 
amelyet sok nagy ur minden vagyonával se 
tudna megvenni.

mekeket s az angyali édes arcok néhán 
percre felszabadították a lelkére szakadt fáj 
dalom alól, hogy azután még nagyobb súly 
lyal érezze a gyötrelmes terhet.

— Mit hoztál kedves mamám ? Éhe 
vagyok .. . Adjál egy kis kenyeret.. .

Kenyeret! Hiszen ez megtébolyitóa 
nehéz kívánság az elhagyott özvegyre nézvi 
Honnan ? Miből ? Hiába gázolta a csatako 
hiába kilincselt, hiába kért, nem hallgatta 
meg sehol.
a i , AJáíd“Imas percek között mentő gon 
dolata támadt. Szegény ura minden ruháid 
zálogba hordta már, de maradt még e^y!

zubbonya, amiben dolgozni szokot 
Eddig azért nem vitte el,’mert nem remél 
érte nehány hatosnál többet, most azonba 
ez a néhány hatos is jó lesz arra, hogy ke 
nyeret vegyen rajta a gyermekeinek.

_ ________________ ____ _
minőségű férfi, női és gyermek cipőkben, halap, fehérnémüós
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között, hogy nem kaptak fizetést. Eddig 
ugyanis az volt a szokás, hogyha a képvi­
selőházat nyári szünetre elnapolták, a kép­
viselők az augusztusi negyedre kikapták a 
salláriumukat.

Justh Gyula elnök most is aláírta az 
utalványokat az ezernyolcszáz koronáról, de 
a képviselőház pénztára megtagadta a kifi­
zetésüket azzal az indokolással, hogy nin­
csen pénz. Ebből persze rémhírek támadtak : 
a Házat feloszlatják, ex-lexben egyáltalán 
nem lesznek fizetések és még néhány ilyen 
szenzáció.

Ahogy halljuk, a dolog éppen nem 
ilyen veszedelmes s a képviselői fizetéseket 
egyszerűen csak azért nem adták ki, mert 
az állampénztár nem számitott az elnapo­
lásra és nem szállították át a pénzeket. A 
fizetések esedékességük alkalmával megtör­
ténnek.

A békeakció.
Báró Fejérváry Géza tegnap dél­

előtt már a miniszterelnöki palotá­
ban végezte a dolgait. Fél tizenegy 
órakor jött s rövid ideig maradt a 
hivatalban.

Az ellenzék vezéreivel a béke­
akció közvetítését a jövő hét elején 
kezdi meg.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A debreceni polg. fiúiskolában az

évzáró ünnep ma délelőtt 9 órakor tartatik 
meg, melyre a szülőket s az érdeklődőket 
tisztelettel meghívja az igazgatóság.

A szülők figyelmébe. A varga-utcai 
róm. kath. fiúiskolában immár 3. évét éri 
meg a szünidei tanfolyam. Itt a középisko­
lába készülő tanulók a latin, vagy a német 
nyelv elemeire oktattatnak, mások javító, 
vagy fölvételi vizsgára lesznek előkészítve. 
S míg ez igy sok szülőnek gondját könnyíti 
meg, kevés költséggel alapos oktatást sze­
rezvén gyermekeinek, másrészt az egy-két 
órai komoly munkától el nem szoknak, de

— Mindjárt hozok kenyeret drága ki­
csikém. Csak egy kicsit legyetek türe­
lemmel.

Odasietett az ágyhoz. A párna alatt 
tartogatta az ura ruháját. Hirtelen, idegesen 
rángatta ki, hamarosan összecsavarta és 
sietni akart vele, hogy néhány krajcárért 
túladjon rajta. A nagyobbik kis leánya, aki 
visszatudott emlékezni a jó édes apára, meg­
szólalt :

— Kis anyám, ne vidd el az egyetlen 
emléket. Nem maradt ránk más édes apá­
ról. Ezt az egyet őrizzük meg.

A leányka megkapta a ruhát, szét- 
bomlott s abban a pillanatban egy nagy, 
gyűrött levél esett ki belőle.

Az édes anya felkapta, idegesen, mohón 
bontotta ki és a nevére kiállított takarék- 
könyvet vett ki belőle. Kuszáit sorokkal kis 
levél volt mellette. Csak nehány sorból 
állott:

Drága feleségem 1 Apránként, éveken 
át gyűjtöttem ezt a hét ezer koronát nek­
tek. Kezdjetek vele valamit. A jó Isten nem 
hágy el benneteket ...

Az ócska ruhába rejtett végrendelet 
egy kis család kenyerét, jövőjét, örömét te­
remtette meg . . .

Odakünn már nem verte a szél az ab­
lakhoz a pergő esőcseppeket . . . Szét fosz­
tanak a fellegek . . . Napsugár tört át az 
üvegtáblákon. Argus.

ily rövid munka által sem testi, sem szel­
lemi erejük el nem ernyedhetnek a folytonos 
szórakozások között. Szóval a szünidő sincs 
feláldozva és mégis van dolga a kis diák­
nak. Jelentkezni a tanfolyamon, mely julius 
1-ón veszi kezdetét, már most is lehet. 
Varga-utca 8. szám alatt, vagy az isko­
lában.

Az izr. iskola VI. osztálya. Az izr. 
iskolaszék elhatározta, hogy elemi fiúiskolá­
jában az 1905—906. tanévtől kezdve meg­
nyitja a VI. osztályt is. Ez osztályba való 
beiratkozás szintén augusztus 29-én kezdő­
dik és szeptember 3-án ér véget.

Kirándulás a szőlőtelepre.
A modern kezelés bemutatása.

Debrecen, junius 25.
(Saját tudósítónktól.) Csütörtök délután 

egy meghívott társaság jelenlétében mutatta 
be a Debreceni Szőlő és Bortermelő Szövet­
kezet a város határában levő telepét. A 
meghívott társaság a tanács tagjai és más 
szereplő égyéniségekből állott, mely délután 
három és fél órakor hosszú kocsisorban in­
dult el a telep megtekintésére.

A díszes társaságot, mikor a kocsisor a 
telep kapujához ért, üdvlövésekkel fogadták, 
amelyek a telep különböző részén felállított 
viharágyukból hangzottak.

A főépület előtt a szövetkezet igazga­
tója Biró Géza fogadta a társaságot, mely 
azonnal útnak indult az óriási telep meg­
tekintésére. Az igazgató egy magaslatra ve­
zette fel őket, hol teljes pompájában tűnt 
fel az óriási telep.

Hatalmas négyszáz hold terület ez be­
építve a legnemesebb fajú szőlőtőkékkel,

' melyek úgy minőségileg, mint mennyiségi­
leg kiváló finom zamatu bort adnak. Az 
egymillió hatszázezer szőlőtőke szüretkor 
csak ontja a bort, s ez messze külföldön 
hirt szerez a termelőknek.

A társaság elismeréssel szemlélte a 
mesés berendezkedést s különös érdeklődés­
sel nézte a hatalmas présházat, valamint a 
csomagoló és dugaszoló telepeket. Majd a 
pincék beton óriásait állta körül a társaság. 
Üvegből kirakott hatalmas hordók ezek, 
melyek közül a legkisebb is akkora, hogv 
3—4 tagból álló család bátran ellakhatnék 
benne. Kincseket érő bort helyezhet el ide 
a szövetkezet s őrizhet meg a legbiztosabban 
az idők végtelenségéig.

A telep működéséről némi fogalmat 
nyújt az is, hogy állandóan négyszáz mun­
kást foglalkoztat, kiknek egy része a szőlő­
művelésnél, csomagolásnál, borfejtésnél stb. 
nyer foglalkozást.

A több mint három óráig tartott 
szemle után tágas félszer alá gyűlt a tár­
saság, hol hideg ételek, remek borok mellett 
fejezték ki elismerésüket és bámulatukat a 
látottak és tapasztaltak felett.

VIBÉK.
Vidám vasúti baleset. Egy vidéki 

vicinálison történt az alábbi nem minden­
napi eset. Az állomáson a vonatot váró 
közönség borzadva látta, hogy a berobogó 
vonat egy embert elgázol. Az egyik lábát a 
kerekek elkapták és lemetszették. A földön 
fetrengő emberhez odasiettek, hogy segély­
ben részesítsék, de az kacagva kelt föl és 
megnyugtatta a résztvevő embereket.

— Igaz, hogy levágta a lábamat a 
fránya kerék, de sebaj. Fából volt az a 
lábam. Ezelőtt tiz esz^ dővel vesztettem 
el az igazi lábamat és csináltattam fából 
másikat. Ahol ezt vettem, kapok még ott 
egyet.

A szánakozó közönség szintén kacagott 
és örült, hogy nagyobb baj nem esett, 
noha az incidens rosszabbul is végződhetett 
volna.

Lelkész és hívei. Érselindről Írja tu­
dósítónk, hogy a község lakosságának há­
romnegyed része átakar térni a római kat- 
holikus vallásra, mivel állítólag Clintoou 
János nevű papjukkal semmi féle egyházi 
dolgokban megegyezésre nem tudnak jutni 
Ennek következtében küldöttség készül Nagy­
váradra, hogy a római katholikus püspöknél 
a római katholikus egyház kötelékében való 
fölvételüket kérjék.

Vizsga elől a halálba. Tragikus eset 
hire érkezik Kassáról. Hobneiser Mária 19 
éves leány, a tanítóképző intézet növendéke 
tegnap reggel agyonlőtte magát. Ma kellett 
volna vizsgáznia a szerencsétlen leánynak, 
de akkora félelem fogta el, hogy inkább a 
halálba ment. Az öngyilkos leány egyike 
volt Kassa legszebb leányainak. Atyja 
katonatiszt volt. Több levelet hagyott hátra, 
amelyben tettének okául azt adja elő, hogy 
félt a vizsgától.

Akasztás Nagyváradon.
Két cigány kivégzése.

Egy-két hét forgása alatt kivégzés lesz 
Nagyváradon. Báli Mihály kezére jutnak a 
gaz cigány-haramiák, akik a télen kegyetle­
nül meggyilkolták és kirabolták Labanc Já­
nos kocsist, aki gazdája Kapl Ignác szatócs 
portékáival megrakott szekerén hajtott a 
volfi erdőn keresztül Fugyivásárhely felé.

A gazemberek, mint az ismeretes, be­
szédbe ereszkedtek a szegény emberrel, aki 
kérte őket, hogy ne lopják meg. Erre három 
cigány lehúzta a rimánkodó embert kocsijáról, 
Rostás János pedig egy rossz késsel lenvi- 
szálta a fejét. A csonka törzset feldobták a 
kocsira, a portékáját pedig elrabolták. Az 
esküdtbiróság Rostás János és Lakatos- 
Maláj Mátét halálra, Rézműves Imrét 12 évi 
fegyházra Ítélte.

A Kúria második büntető tanácsa Se­
bestyén Mihály elnöklésével szerdán foglal­
kozott a rablógyilkos cigányok panaszával. 
A Kúria a vád és védelem meghallgatása 
után elutasította, a semmiségi panaszokat 
és ezzel jóváhagjta a két halálos ítéletet. 
Nyomban utána kegyelmi tanáesosá alakult, 
melynek határozata hivatalos titok ugyan, 
de nagyváradi bírói körökben úgy tudják, 
hogy a Kúria nem ajánlotta a haramiákat 
kegyelemre e királynak.

Családi dráma
a fővárosban.

Megölt hitvesek.

— Távirati tudósítás. —
A mai nap folyamáé két halálos végű 

családi dráma játszódott le. Mind a kettő­
ben a durva erőszakos férj ölte meg a fele­
ségét, akiknek jóformán egy és ugyanabból 
az okból kellett meghalniok.

Az egyik dráma az óriás-utca 41 számú 
házban történt. Frübbauer László 43 éves 
vendéglős három revolvergolyót röpített a 
felesége testébe. A szerencsétlen asszonya 
merénylet után rövidesen belehalt sebeibe. 
A gyilkos nagyon jó családból származik. 
Atyja nyugalmazott táblabiró s most Gö-

Liska László
gazdasági

Debrecen, íf,
gépész és lakatos mester,
&cr. Bethlen-utoa 48. sz. a.

Elvállal bármily szerkezetű, rosszul járó Tengeri lókapáknak 
nyugodt járásuakra való kijavítását, és átalakítását. Eredeti 
Amerikai 8. sz. Planet Idkana minta szerint. Továbbá újonnan készült Eredeti 8 
Plánéit i-r.iókapaés Kultivator is kapható, feltétlen, jótállás mellett, fuiáiiyos árban
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döllőn gyógyszortáros. Az asszony csak egy 
érvel fiatalabb, mint a férje. Jóra való, tisz­
tességes, szorgalmas asszony volt, aki se­
hogyan sem illett kártyás, iszákos férjéhez. 
Áz a huszonhárom esztendő, amit férje ol­
dala mellett, eltöltött, a szenvedésük hosszú 
láncolata volt.

Az Óriás-utca 41 szám alatt levő ven­
déglővel úgyszólván csak az asszony törő­
dött. A gazdát csak akkor látták, ' amikor 
pénzre volt szüksége. Ilyenkor durván rá­
támadt az asszonyra s addig nem tágított, 
Sínig csak ez a vendéglő egész jövedelmét 
át nem adta neki.

Emiatt állandó volt köztük a civódás.

áz asszony sírva kérlelte, hagyjon föl az 
etmódjával, hiába. Frühbauer csak to­
vább ivott.

Sok jó tulajdonsága mellett Frühbauer 
még féltékeny is volt. Folyton üldözte, meg­
gyanúsította a feleségét, öt gyermek anyját. 
A legidősebb leánya 22 éves.

Frühbauerné végre is megunta o foly­
tonos kínzást s talpra állott, Utóbbi időben 
néhányszor meg is merte férje kérését ta­
gadni. A durva korcsmárost módfelett bosz- 
szantotta, hogy az asszony korlátozni akarta 
kicsapongásait s ezért kettőztetett dühvei 
támadt rá a feleségére. Naponként kétszer- 
háromszor is megismétlődtek a családi je­
lenetek.

Ma reggel hat órakor ismét pénzt kért 
az asszonytól. Mikor ez megtagadta a ké­
rését, bement a vendéglő melletti szobájába 
s két töltött revolvert hozott magával. •— 
Ráemelte az asszonyra a fegyvert s azt 
mondta :

— Ha nem adod ide a pénzedet, le­
lőlek !

Az asszony kikapta a kezéből a fegy­
vert, mire & durva ember hirtelen elő­
szedte a másik revolvert és háromszor 
rásütötte a manekvo asszonyra. Mind 
a három lövés talált. Frühbauerné esz­
méletlenül rogyott össze. A férj aztán, 
mintha mi sem történt volna, letette a fegy­
vert az asztalra és elment hazulról.

A súlyosan sebesült asszonyt jóval 
későbben találták meg a házbeliek, vérébe 
fagyva. Elhívták hozzá a mentőket, akik 
Réczey tanár sebészeti klinikájára vitték. 
Ott rövid, kínos szenvedés után 8 órakor 
meghalt.

A gyilkos férj később meggondolta a 
dolgot és önként jelentkezett a rendőrségen 
s Tóth János rendőrkapitány előtt azt val­
lotta, hogy a felesége kicsapongó, köny- 
nyelmü életet élt. 0 hiába intette, nem 
akart megjavulni, azért kellett meghalnia. 
Letartóztatták.

A másik családi drámának szintén 
korcsmáros a hőse. Kreytsch János vendég­
lős feleségét ma éjjel Dngónícs-utca 14. ez. 
lakásáról eszméletlen állapotban beszállítot­
ták a Rókus-kórházba, ahol rövidesen meg­
halt. A holttestet, minthogy a halál körül­
ményeit nem találták gyanúsnak, levitték a 
halottasházba. Ma reggel már ki is akarták 
adni a családjának, mikor a rendőrség köz­
belépett. A főkapitányságra korán reggel 
levél érkezett, melynek névtelen Írója gya­
núsnak tartja Kreytschné hirtelen halálát. 
Valószínű — mondja a levél — hogy az 
asszonyt durva, erőszakos, részeges ura ölte 
meg. Kreytschet előállították. Hosszú fagga­
tás után bevallotta, hogy a levélírónak ala­
pos volt a gyanúja, veszekedés közben 
agyonrugdosta a feleségét.

— Nem volt gyermekünk, azért ha­
ragudtam rá, — mondta.

Letartóztatták. Megmotozásakor útleve­
let s egy Amerikába szóló hajójegyet talál­
lak nála.

MULATSÁGOK.
Mulatság a Homokkertben. A ho­

mokkerti Olvasó Egylet vigalmi bizottsága 
felbuzdulva az eddig rendezett mulatságok 
sikerein, a nyári mulatságok számát egygyel 
szaporitoi akarja. Ugyanis elhatározta, hogy 
július 15-kén tánccal és szabad előadással 
egybekötött bált rendnx. A szabad előadásra

városunk kiváló szónokait nyerte meg. — 
Azért, kik a hasznost és élvezetest szeretik, 
ne mulasszák el ezt ?vz alkalmat. Jöjjenek 
minél tömegesebben. Eiilönben is az egylet 
kulturális célokat szolgál, igy nyugodtan ál­
dozhatja bárki is filléreit. A rendező bi­
zottság.

A Kossuth-dalkör nyári dalestélyét
julius hó 2-án tartja a nagyerdei vigadóban. 
A osak nem rég alakult dalkör dicséretre 
méltó buzgalommal igyekszik hivatásának 
megfelelni. Most is gondoskodik, hogy a kö­
zönségnek óivezetes estélyt nyújtson. A mű­
sorban „Rákóczi-kesergö“, „Kuruo-dalok" és 

aál szép dalai szerepelnek, közben Nagy 
yula működő tag zenekiséret mellett fuvo­

lán magyar népdalokat a a gyönyörű meló- 
diáju „Havasi kürt“-öt adja elő, mely iránt 
már is élónk az érdeklődés. A törekvő ifjú 
dalkört ajánljuk a közönség pártfogásába.

A kőmivesek bérharca 
tovább tart.

A tegnapi békéltetések.

A munkaadók a belügyminiszterhez.
Debrecen, junius 25.

(Saját tudósitónktól.) Öt hete épen, 
hogy a debreceni épitőmunkások bérharca 
folyik. Hogy mennyi kárt okozott a munka­
szüntetés, azt számokban kifejezni alig 
lehet. A munkások, 108 korona vesztett 
bérrel számítva, eddig összesen mintegy 
40—45,000 korona tényleges kárt szenved­
tek, de nem kevésbé érezték meg a helyzet 
hatását az építőmesterek sem.

Végh Gyula főkapitány tegnap dél­
előttre ismét értekezletet hivott össze, hogy 
az ellentétek elsimítását előmozdítsa. Maga 
a főkapitány azonban nem jelent meg a 
tárgyaláson, melyen mintegy 50 munkás és 
30 munkaadó vett részt. Ott voltak még: 
Zelinger Ede ipartestületi elnök, Polgár 
Zsigmond iparfelügyelő és Rédei Rezső dr. 
kamarai segédtitkár. Előre kijelentjük, hogy 
sem a délelőtti, sem a délutáni békéltető 
kísérlet nem járt eredmónynyel.

A munkások követelése 40 fillér leg­
kisebb órabér s a budapesti munkarend 
kötelező életbeléptetése. A munkaadók nem 
ridegebb álláspontja pedig 86 fillér mini­
mum s a fővárosi munkarendnek a helyi 
viszonyokhoz mért átalakítása. E két véglet 
között mozgott a tárgyalás egész nap. Kö­
zeledés azonban a legcsekélyebb mérvben 
sem történt. A munkások panaszkodtak a 
munkaadók szükkeblüsóge ellen, a munka­
adók pedig siránkoztak, hogy az ő általuk 
ajánlott feltételek mellett is rá kellene 
fizetniük vállalataikra. Hasztalan volt a 
tárgyalásvezetőknek minden jóakarata: a 
helyzet a régi maradt.

A munkaadók legújabban elhatározták, 
hogy mivel a városi hatóságok részéről ért­
hetetlen közönyösséggel találkoznak a bér­
harc megszüntetése dolgában, egyenesen a 
belügyminiszterhez fordulnak. Küldöttségük 
e héten keresi föl Kristóffy minisztert, akit 
arra kérnek: utasítsa a városi hatóság fejét, 
hogy minden erélyével, tudásával s rendel­
kezésére álló móddal segítse megszűnéshez 
a bérharcot, illetőleg a munkazárlatot. Egy­
ben panasszal járulnak a mesterek a rendőr- 
főkapitánysághoz is. Kérik, ne engedje a 
hatóság azt, hogy amit ők tanoncaikkal egy- 
egy nap elvégeztetnek, azt a fölemelt épület­
részt éjjel leronthassák. A héten ötvennél 
több ilyen eset fordult elő.

Itt említjük meg, hogy tegnap délutáni 
fél öt órakor valóságos kis forradalom volt 
a, Simonffy-utoa elején. Közel százötven* 
sztrájkoló munkás vonult fel, akiket alig: 
lehetett leesendesiteni. A munkásokat W 
hozta indulatba, hogy egyik társuk mun­
kába állott. Tóth István építőmester jelen­
tette, hogy ezt a munkást társai megkötözve 
vitték ki az Olajütőben levő sztrájktanyára 
s ott megbotozták. A munkások egyik része 
nem helyeselte ezt, s visszatérőit is korhol­
ták az önbiráskodókat. A Simonffy-utoa ele- 
jén ilyesforma kiáltások hangzottak föl:

— Gyilkosok! Százan mentek neki 
egynek!

— Miért szegte meg a szövetséget ?
Úgy kell neki.

Aztán haroiasabb lett a hangulat, ösz- 
szeosődült az utca népe s ha a józanabb 
munkáselem közbe nem lép, hát viszály 
tört volna ki a két tábor között. Öt óra kö­
rül aztán csöndben szétoszlottak a vitatkozó 
felek.

A VÁROSHÁZÁÉ 3L.
Negyven évvel ezelőtt. 1861-ben 

Debrecen sz. kir. város közgyűlése 
kimondta egyhangúlag, hogy nem 
hajtja végre a felsőbb hatóság ren­
deletéit és nem nyújt, segédkezet az 
állami funkcióhoz. Érdekes, hogy 
legelőször a nagyváradi .ónzíigy- 
igazgatóság megkeresését utasította 
vissza, mely arra szólító sta fel a 
várost, hogy a dohánycsempészést 
akadályozza meg. A város kijelen­
tette, hogy egyrészt nem ismeri ei 
a pénzügy igazgatóságot felettes ha­
tóságnak, de még ha az volna is, 
akkor sem hajtaná végre rendeletét.

Teljes v tanácsülés. Debrecen város 
tanácsa már tegnapi teljes ülésében meg­
kezdte a júniusi közgyülés_ tárgyainak elő­
készítését. Kedden, e hó 27-én folytatólagos 
teljes tanácsülést tart.

Városi közgyűlés. Debrecen 
város törvényhatósági bizottsága 
közgyűlését e hó 28-áh fogja meg­
tartani. A tárgysorozat 14 "tárgyat 
ölel fel s ezek közt legfontosabbak 
lesznek a politikai helyzetre vonat­
kozó határozatok. Debrecen :l861-ben 
a mostanihoz hasonló politikai hely­
zetben megtagadta február 6-ild gyű­
lésében a kormánynak az engedői­
met s kimondta, hogy miután a 
kormányt törvényellenesnek tekinti, 
a kormány intézkedések és rendele­
tek végrehajtásához tettleges segély- 
Ível semmiesetre sem járul hozzá. 
Bizonyára az 1861-iki hazafias ha­
tározathoz hasonló határozatot fog 
hozni mostani közgyűlésében is.

Az uj kormány Debre­
cenhez.

Fejérváryék beköszöntője.
Debrecen, junius 25.

Az ügyvezető kormány, mely három 
nap óta intézi az ország adminisztrációját^ 
már tudatja az ország közönségét, hogy 

, átvette a kormányzást és kéri a törveny- 
I hatóságok támogatását. Az uj kabinet elnöke 

br. Fejérváry Géza tegnap a következő' 
beköszöntő leiratot küldte Debrecen váro­
sához:
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ő császári és apostoli királyi Fel­
sége gróf Tisza István vbtt. urnák minisz­
terelnöki állásáról való lemondása követ­
keztében folyó ezerkilencszázöt évi junius 
hó lS-án kelt legfelsőbb kéziratával 
engem magyar miniszterelnökké logkegyel- 
mesebben kinevezni s előterjesztésem folytán 
ugyanazon napon kelt legfelsőbb elhatározá­
sával Lányi Bertalan nyug. miniszteri ta­
nácsost igazságügyi, — Vörös László nyug. 
államtitkárt kereskedelemügyi, — Kristóffy 
József Szatmárvármegye főispánját belügyi, 
— Bihar Ferenc altábornagyot honvédelem- 
ügyi, — Lukács György Békósvármegye fő­
ispánját vallás- és közoktatásügyi, — György 
Endre állami közgazdasági tudósítót föld­
művelésügyi, — végül Kovacsevics István 
nyug. főispánt Horvát-Szlavon-Dalmátországi 
tárcanélküli miniszterré legkegyelmesebben 
kinevezni, engem pedig egyúttal a pénzügy­
minisztérium, valamint a legmagasabb sze­
mélye körüli minisztérium ideiglenes vezeté­
sével legkegyelmesebben megbízni méltóz- 
tatott.

Midőn erről a törvényhatóságot állásom 
elfoglalása alkalmával ezennel értesítem, 
egyszersmind azon várakozásomnak adok 
kifejezést, hogy úgy engem, mint rpiniszter- 
társaimat legkegyelmesebb Urunk O Felsége 
bizalma által elénk tűzött feladataink meg­
oldásában, alkotmányos működésünkben ha­
zánk érdekében, törvényes hatásköréhez ké­
pest, hazafias buzgalommal és erólylyel tá­
mogatni fog.

Budapest, 1905. évi junius hó 18-án. 
Báró Fejérvárj Géza s. k.

Ezzel egyidejűleg érkezett meg az uj 
kereskedelmi miniszter leirata is, mely a 
következő:

„0 cs. és apostoli királyi Felsége f. é. 
junius 18-án kelt legfelsőbb elhatározásával 
a m. kir. miniszterelnök ur előterjesztése 
alapján engem kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszterré legkegyelmesebben kinevezni mél- 
tóztatott.

Midőn ezt a címmel ezúton is tudat­
nám s közölném, hogy a kereskedelemügyi 
minisztérium vezetését mai napon tényleg 
átvettem, egyszersmind felkérem a t. k., 
hogy engem a reám váró alkotmányos kö­
telességek és fontos közgazdasági feladatok 
teljesítésére irányulandó törekvéseimben 
törvényes hatáskörében támogatni szíves­
kedjék.

Budapest 1905. évi junius hó 19.
Vörös“.

A kabinet és a miniszterek beköszön­
tőjét a tanács a jövő havi közgyűlés elé 
terjeszti.

színház.
Az első három előadás. Zilahy 

Gyula szeptember 23-án kezdi meg 
a színházi szezont. Az első három 
előadáson színre kerül a pálya­
nyertes Csokonai színmű, Hunyady 
László (opera) és valószínűleg Bánk 
bán dráma.

Zilahy balettársulata. Zilahy Gyula
szinigazgató gondoskodik arról is, hogy az 
énekes előadásokat balettal tarkítsa. Epen 
ezért szerződtette, már a Népszínházból is­
mert Perczel nővéreket, akik kitűnő ballett- 
táncosnők. Rajtuk kívül még 2 balettánoos- 
nőt szerződtettek, akik mellett táncos szub- 
rettje is lészen a társulatnak s igy igen 
szép ballettszámokat lesz alkalma Zilahy 
társulatának bemutatni.

Öngyilkos majoros.
Debrecen, junius 25.

(Saját tudósitónktól.) Különös körül­
mények közt múlt ki tegnap reggel egy 
szegény tanyai ember, akiről senki, még a 
legközelebbi hozzátartozói sem tudják, miért 
állott be a aulái önkéntesei közé.

Az ön .yilkost Batoli Mihálynak hívták,

61 éves volt s az Asztalos Sándor ondódi 
tanyáján lakott. Józanóletü, csendes termé­
szetű ember volt, akiről mindenki azt 
hitte, hogy meg van elégedve sorsával.

Tegnap korán kelt fel s munkához lá­
tott. Mikor felesége eltávozott hazulról, 6 is 
elment s felakasztotta magát.

A szomorú véget ért emberre felesége 
akadt rá, akihez egy kondás gyerek vitte el 
a hirt. A kondásgyereket maga Batoli küldte 
azzal, hogy üdvözli őt a sir széléről.

Hulláját beszállították a közkórházba.

Kaszanyitzky Endre 
halála.

Öngyilkos nagykereskedő.
Debrecen, junius 25.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen 
előkelő kereskedővilágának nagy 
gyásza van. Patrícius kereskedő 
családok egyik köztiszteletben álló 
feje, Kaszanyitzky Endre hunyt el 
tegnap. Hosszú munkás élet után 
gyógyíthatatlan betegség támadta 
meg. Egy évig szenvedett beteg­
ágyában. Tegnap azután egy revol­
verlövéssel kioltotta életét. A nem 
remélt gyógyulás gondolata fegyvert 
adott a tiszteletben álló nagykeres­
kedő kezébe, aki egyike volt a 
legnépszerűbb debreceni polgárok­
nak. Lekötelező kedves modoráért 
szerették a nagymüveltségü nagy- 
kereskedőt, aki minden szép, nemes 
mozgalomban jó példával járt elől. 
Mint törvényhatósági bizottsági tag 
mindenkor a város jól felfogott ér­
dekében működött közre.

Munkás élete árán nagy va­
gyont szerzett, de gazdagságát soha 
sem éreztette senkivel, végtelen 
szives volt mindenki irányában. 
Pályafutása igazán példát nyújtó 
volt. Mint ember, mint kereskedő 
dísze a magyar kereskedő világnak 
s Debreczen polgári életének.

Kaszanyitzky Endrét egy évvel ezelőtt 
súlyos betegség támadta meg. Vese baja 
és asztmája volt s a télen igen nagy beteg 
lett, úgy hogy az orvosok csak oxigén inhal- 
lációval, mesterséges belélegzéssel tartották 
fenn életét. Csodálatosképen, — ami száz 
eset közül csak egyszer történik meg, ekkor 
felépült. De a hosszantartó betegség nagyon 
megviselte idegeit.

Betegsége a tavasszal ismét ágyba dön­
tötte s szerető családja hónapokon keresz­
tül a legnagyobb gondossággal virrasztóit 
mellette.

Az utóbbi időben, hogy jobban lett, a 
nagyerdei Simonyi úti villájába szállíttatta 
ki, a hol a jó erdei levegő hatásában na­
gyon biztak az orvosok.

Tegnap különösen jobban érezte magát 
az öreg ur. Este 7 óra után kérte hozzá­
tartozóit, hogy kávét adjanak neki. Csak­
ugyan ki is mentek kávéért, mikor is az al­
kalmat Kaszanyitzky Endre felhasználva, 
leszállt betegágyából s magára zárta az aj­
tót. Azután az egyik szekrényben levő re­
volverrel főbe lőtte magát. Mire behatol­
tak a szobába, halott volt.

Kaszanyitzky Endre 71 éves volt s 
halálával nagy, előkelő rokonságot borított 
mély gyászba.

Holttestét a Gebauer temetkezési inté­
zete még az éjjel beszállította a nyaralóból 
a család piac-utcai házába. Onnan temetik 
hétfőn vagy kedden.

í JD0E8A60S.
* Vasárnapi istentiszteletek. Refor­

mátus templomainkban ma a következő 
lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagy­
templomban Szele György. Kőtemplomban 
Kovács János. Ujtemplomban Uray Sándor. 
Ispotálytemplomban Könyves Tóth Kálmán. 
Szegényházban Hajdú Zsigmond. Csapókert­
ben egy hittanhallgató. — Pünkösd után II. 
vasárnap. A róm. kath. templomban az 
istentiszteletek sorrendje: Reggel 6 órakor 
misézik Szabó István, 7 órakor Nyári Ignác, 
a 8 órai szent misét egyik kegyesrendi ta­
nár mondja a főgymnasiumi ifjúság részére, 
9 órakor ünnepélyes nagymisét végez dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébá­
nos segédlettel, nagymise után Szabó István 
prédikál, háromnegyed 11-kor a Svetits zárda 
és az elemi iskolák növendékei jönnek szent 
misére, melyet Molnár K. Dezső h. igazgató 
mond, fél 12-kor misézik Kampell József. 
Délután 3 órakor lytánia és rózsafüzér. 6 
órakor isteni tisztelet a Oltáriszentség imá- 
dására. — Az ágost. hitv. erang. templom­
ban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszte­
letet Materny Lajos főesperes végzi. — A 
gör. kath. kápolnában reggel 6 órakor reg­
geli isteni tisztelet, d. e. 9 órakor szt. mise, 
d. u. 2 órakor rózsafüzér ájtatosság, utána 
vecsernye.

* Tisza István gróf Debrecen­
ben. Gróf Tisza István, volt mi­
niszterelnök, mint előző számunk­
ban már jelentettük, tegnap, hajnali 
fél három órakor Budapestről Deb­
recenbe érkezett. Tisza gróf nehány 
apróbb magánügyét intézte el s 
délben Nagykárolyba utazott.

* Tíz éves találkozó. Azok, kik 
ezelőtt tiz évvel érettségiztek a debreceni 
ref. főgimnáziumban, tegnap este találkozóra 
gyűltek össze az Angolkirálynő fehér szo­
bájában. A volt iskolatársak reggelig ma­
radtak együtt vidám zeneszó mellett, kedé­
lyes poharozgatás közt, elbeszélgetve a múlt 
Idők kellemes emlékein.

* Áthelyezés. A máv. igazgatósága 
Bertnáth Frigyes üzletvezetőségi mérnököt 
saját kérelmére Brassóba helyezte át, hol a 
fütőháznál, mint főnök helyettes tesz majd 
szolgálatot.

* A természettudósok érke­
zése. Ma este a gyorsvonattal ér­
keznek meg a nemzetközi botani­
kus kongresszus tagjai Debrecenbe, 
a hol a közönség vendégei lesznek 
s hétfőn, holnap kirándulnak a 
Hortobágyra. Tegnap érkezett meg 
Poolovwszky, az országos Termé­
szettudományi társulat főtitkára, a 
kit a vasútnál Király Gyula foga­
dott. A ma esti ünnepélyes fogad­
tatásnál az érkező vendégeket 
Vecsey Imre helyettes polgármester 
fogja beszéddel üdvözölni.

* Raj?,kiállítás a reáliskolában.
Az állami reáliskolában az iskolai évet rajz- 
kiáljitás szokta berekeszteni, ami egyúttal a 
rajzból való vizsgálatot helyettesit!. E rajz- 
kiállitásokat megtekinteni mindig kellemes 
és tanulságos látvány, de most különösen 
felhívjuk a közönség figyelmét az idei rajz- 
kiállitásra, amely ma, vasárnap és holnap, 
hétfőn lesz nyitva. Külön terem foglalja 
magában a mértani rajz körébe vágó mun­
kákat és külön teremben láthatók a szabad­
kézi rajzok és festmények. Az első terem­
ben meglep bennünket a rendkívüli gond, 
pontosság és szabatosság, melyet Kovaliczky 
Antal tanár követel tanítványaitól, a máso­
dik teremben jól esik gyönyörködnünk a 
számos rajzoló és festő ifjúi tehetség fejlő­
désében, akiket pedig Pálfv József tanár, a 
jó nevű festőművész a legjobb utón vezet, 
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íott tárgyak hü visszaadására tanítja őket ; 
az ő tanítási módszerében már teljesen ki­
domborodik a rajzoktatás uj iránya, a ter­
mészet utáni rajzoktatás modern elve. Ismé­
telve felhívjuk a kiállításra a szülők és a 
nagy közönség érdeklődését.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők : 
R. Szilágyi József ev. ref. kisbirtokos Németi 
Eszterrel ev. ref., Gutman Mayer izr. sütő- 
mester Schleifstein Hindával izr., Martin 
Ferenc izr. kefegyári üzletvezető Schimmel 
Pepivel izr., Gyárfás János r. kath. dohá­
nyos Koncz Máriával ev. ref., Katz Áron 
izr. tollkereskedő Kohn Re^sinnel izr., Stern 
Miksa izr. kereskedelmi utazó Borgida Etel­
lel izr., Molnár István ev. ref. lóvasúti ko­
csis Orosz Juliánnával ev. ref. és Papn 
Sándor ev. ref. dohánygyári munkás Leven- 
dorszky Máriával r. kath.

* A cnstozzai csata évfor­
dulója. Tegnap volt harminckilen­
cedik évforduló napja a cnstozzai 
csatának, melyet az osztrákok ugyan 
nem nyertek meg, de el sem vesz­
tettek. Érthető hát, ha ünnepelni 
vágyván mindenáron a hadsereg, 
ragaszkodik a custozzai napra való 
visszaemlékezéshez. A Debrecenben 
állomásozó 39-ik gyalogezred külön­
ben a legvitézebbül viselkedett a 
csatában és Albrecht főparancsnok 
nyílt arcéi előtt dicséretét fejezte ki 
az Elek-bakák ezredének. A házi­
ezred ez évi ünnepe is zenés taka­
rodó s zenés ébresztő után miséből 
állt, melyet tegnap délelőtt 9 óra­
kor tartottak meg a zsúfolásig meg­
telt r. kath. templomban. A misén 
Wolafka dr. v. püspök ponti fikáit, 
fényes segédlettel. A mise tartama 
alatt a templom előtt diszszázadok 
állottak őrséget. A custozzai csatá­
ban résztvett Elek-bakák közül há­
rom őrmester él még. Ezeknek tisz­
teletére bankettet adott tegnap a 
tisztikar.

* Szabadságolás a kórházban. Dr.
Csikós Sándor kórházi orvosnak a hatóság 
augusztus 1-től augusztus 31-ig szabadságot 
engedélyezett.

* Érettségi vizsgálat a reáliskolá­
ban. Tegnap végződött a reáliskolában az 
érettségi vizsgálat, melyre 19 tanuló jelent­
kezett. Az írásbeliek alapján valamennyien 
szóbelire bocsáttattak s a végeredmény az, 
hogy jelesen érett 1, jól érett 8, érett 7, 
szeptemberben egy tárgyból javít 2, az egész 
vizsgálatot ismétli 1 tanuló.

* Népesedés. Elmúlt héten 27 fiú, 
21 leány, összesen 48 gyermek született. 
Elhaltak 66-an, a város lakossága e szerint 
18-al ismét csökkent.

* Kivándorlás Debrecenből és 
Hajdumegyéből 1904-ben. Kimuta­
tás fekszik előttünk, a debreceni 
kamara területéről történt kivándor­
lásokról. Eszerint 1904-ben Debre­
cenből 116, Hajdumegyéből 98 egyén 
vándorolt ki tavaly. Az összegből 
130 férfi, 60 nő, 24 gyermek ; 45 
iparos, 67 kereskedő, 88 más fog­
lalkozású. Visszatértek Amerikából 
öten, Hajdumegyébe nyolcán. A 
kivándorlottak összesen 12,263 ko­
ronát küldtek haza családjaiknak 
tavaly. Ez összegből Debrecenre 
krajcár sem jut. A kamara egész 
területét felölelő (Hajdú, Szatmár, 
Bereg, Máramaros, Szabolcs, Ugocsa, 
Jásznagykunszolnok) statisztika sze­
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rint kivándorolt a kamara területé­
ről útlevéllel 6396, anélkül 885 egyén, 
összesen 7281 ; 5316 férfi, 1524 nő, 
403 gyermek ; 307 iparos, 78 keres­
kedő, 5468 földmivelő, 1262 más 
foglalkozású. Visszatért 2009 egyén; 
a tiszta személy veszteség tehát 5272. 
Itthonhagyott hozzátartozóiknak a 
kivándoroltak összesen 2 millió 
643,532 koronát küldtek tavaly haza.

* A kézügyesitéat fejlesztő egye­
sület munkakiállitása. A kézügyesitést 
fejlesztő egyesület tanműhelyében az 1904-5. 
iskolai évben 24 tanuló nyert oktatást a fa- 
és papírmunkából. A tanulók, kik a polgári 
és középiskolák alsóbb osztályaiból kerültek 
ki, szorgalmasan látogatták az előadásokat s 
elkészített munkáikat az egyesület vezető­
sége a mai napon, vasárnap d. e. 9—12. és 
d. u. 3—6 óráig mutatja be a tanműhelyben 
(Kereskedelmi Akadémia, bolthelyiség) ren­
dezett kiállításon, hova az érdeklődő közön­
ség ingyen bocsáttatik be.

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat 
jelentették be: Hangyáéi Mihálynó ev. ref. 
77 éves és Kerek József ev. ref. 57 éves.

* Boczkó Samu fényképe. Né­
hai Boczkó Sámuel rendőrfőkapi­
tánynak arcképét megfesttette a Lö­
vész-társulat, melynek Boczkó so­
káig volt elnöke. Az arcképet már 
elkészítette Rajzó Miklós jeles festő­
művészünk s az pompásan sikerült 
s egyike a legjobb portreéknak. — 
A sikerült, művészi becsű képet a 
legközelebbi közgyűlésén leplezi le 
a Lövész-társulat.

* Siketnémák vizsgája. Mint már 
jelentettük, ma délelőtt 11 órakor lesz a 
debreceni siketnéma iskola vizsgája a város­
házán. Ugyanekkor kézimunkavásár lesz, a 
melyen a siketnémák által készített kézi­
munkák olcsó árban fognak eladatni. A 
vizsgára Domahidy Elemér a meghívókat 
tegnap szétküldte, de természetesen a vizs­
gán a közönséget egyébként is szívesen 
látják.

* Hajdumegye és Debrecen az
iszákosság ellen. A belügyminisz­
ter úgy a városhoz, mint a megyé­
hez rendeletet küldött, melyben fel­
hívja a két törvényhatóságot, hogy 
képviseltesse magát hivatalosan a 
szeptemberben Budapesten tartandó 
alkoholellenes kongresszuson. Ez 
ügyben a közgyűlésen határoznak.

* Iparváltások és megszüntetések.
Legutóbbi kimutatásunk óta ipart váltottak 
Debrecenben: Somogyi Istvánná hentes,
Juszti József cimíestő, Butav Juon János 
cipész, Kónya József asztalos, özv. Kiss 
Lászlónó kovács, Gabor Dániel szobafestő. 
Beszüntették iparukat: Kassai Gábor aszta­
los, Méhész Józset szíjgyártó, Kovács István 
csizmadia, Kónya Sándor asztalos, Kárpoli 
Péter fodrász.

* Hökhurut miatt bezárt óvoda. A
Homokkertben a kicsinyek között a hökhu­
rut fellépett. Dr. Sárváry Gyula tfőorvos 
intézkedésére ezért az ottani óvodát a teg­
napi napon bezárták és pedig később meg­
határozandó időkig.

* Kedvezmény az utazó kereske­
dőknek. A pénzügyminiszter a kereskedelmi 
utazók árumintáinak kiviteli előjegyzése tár­
gyában jelentékeny könnyítéseket engedélye­
zett, melyei f. év julius hó l-6n lépnek ér­
vénybe. Az untul a vám kezelésnél nem a 
minták vámtarifa szerinti bevallása, hanem 
csak kereskedelmi elnevezésük bevallása fog 
követeltetni. A kilépés igazolása céljából a 
határszéli vámhivatal elé állítás elmaradhat, 
illetőleg a kilépés igazolásának as előjegy­
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zési-jegy másolatán való hiánya nem lesz; 
akadálya a vámmentes kezelésnek, ha csak 
az azonossági ismérvek megvannak. Végül ai 
visszahozatalra a vámhivatalok európai át1 
lamba történt kivitelnél 1 év helyett kettőit^' 
Európán kívüli államba történt kivitelnél' 
két év helyett három leghosszabb vissza- 
hozatali határidőt engedélyezhetnek.

* A haj duvármegy ei gazdasági 
egyesület junius hó 27-ik napján délelőtt 
8 órakor a vármegyeház nagytermében közr- 
gyűlését tartja. Tárgyak: 1. Titkári jelenté® 
az egyesület múlt cvi működéséről. 2. Az 
1904. évi pénztári számadás. 3. Az 1905. évi 
költségelőirányzat. 4. Az egyesület 1905. évi 
működésének megállapítása. 5. A tiszavidéki 
mezőgazdák szövetkezetének belépés iránti 
megkeresése. 6. Esetleges indítványok.

* Hajdumegye rendkívüli köz­
gyűlése. A súlyos politikai hely­
zetre való tekintettel Kovács Gyula 
hajduszoboszlói orsz. képviselő ne­
hány vármegyei bizottsági tagot 
bizalmas értekezletre hivott össze 
tegnap reggelre, az Angolkirálynő 
fehér szobájába. Az értekezlet szük­
ségesnek találta, hogy a vármegye 
jövőben követendő magatartásának 
megállapítása céljából rendkívüli 
közgyűlésre hivassák egybe. Az ez­
iránt való lépések megtétele s a köz­
gyűléshez esetleg benyújtandó in­
dítvány megszövegezése végett jul. 
1-én, szombaton reggel 9 órakor 
szélesebbkörü értekezlet lesz a fent 
megjelölt helyen. Ez értekezletre 
Kovács Gyula orsz. képviselő, kit 
az ügy vezetésével megbíztak, & 
helyen is szívesen meghívja s tö­
meges megjelenésre kéri a vár­
megye törvényhatósági bizottságá­
nak tagjait. Elég nagyfontosságu a 
kérdés ahoz, hogy abizottsági tagok 
pártszinezetre való "tekintet nélkül 
vegyenek részt az értekezleten.

* Húsz éves találkozás elhalasz­
tása. Megbízásból ez utón is tudatom volt 
tanulótársaimmal, hogy f. évi julius 4-óre 
hirdetett húsz éves találkozásunk idejét, 
több oldalról kifejezett óhajtásnak engedve, 
szeptember hó elejére halasztottuk. Az 
összejövetel napjának és helyének végleges 
megállapításáról levólbeli értesítést fogunk 
küldeni. Debrecen, 1905. junius 22-én. Zoltaí 
Lajos.

* Betörés egy füszsrüzletbe.
A debreceni szolgabiróságnak je­
lentik: Rosenfeld Jenő v.-pércsi 
füszerkereskedő üzletébe az elmúlt 
éjszakán betörtek s onnan az összes 
kézi pénztári készletet ellopták. 
Kiderült, hogy a betörést kóbor 
cigányok követték el Tnitor József 
vezetése alatt. A tetteseket a csend- 
őrség keresi.

* Lókivitel a Hortobágyiról Ausz­
triába. Az ottani kormány egy felmerült 
esetből kifolyólag táviratilag értesítette a 
polgármesteri hivatalt, hogy lovak szállítá­
sát Ausztriába a Hortobágyiéi csak esetről- 
esetre engedi meg. A szállítóknak tehát 
minden esetben külön-ktilön kell erre enge­
délyt kérni a földmivelésügyi ministertől, de 
csak akkor, ha hivatalosan meg van álla­
pítva, hogy a Hortobágyon nincs rühkór.

* Záróvizsga a gépjavító műhely­
ben. A gépjavító műhely tanoncai hétfőn 
délelőtt és délután tartják meg ez évi záró- 
vizsgálatukat, melyre az igazgatóság meg­
hívta az ipartestül etet is. A testület elnök­
sége fölhívta főleg a lakatos- óm kovács­
mestereket, hogy a vizsgán menüéi számo­
sabban jelenjenek meg. Egyes c-zakíárgyak- 
ban lényegesen gyarapíthatják i m ere leiket.
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* A tanács és a munkások felvo­
nulása. A május 1-iki felvonulásban részt 
vett munkások ügyében tegnap a rendőr­
séghez leérkezett a másodfokú bíróság Íté­
lete is. E szerint a tanács helyben hagyta 
az első fokú Ítéletet. A marasztaló Ítéletet 
ma délelőtt fogják közölni a munkásokkal.

* A kartellkérdésröl dr. Rácz Lajos 
kamarai fogalmazótól: „A kartellek és sza­
bályozásuk“ elmen rendkívül érdekes és ér­
tékes közgazdasági tanulmány jelent meg.
A munka az oly igen nagy fontosságú kar- 
tellkórdés egész rendszerének tudományos 
kifejezését adja, mélyreható elméleti és gya­
korlati kutatások alapján. E munkát, mely 
nem szakbeli olvasó előtt is könnyen érthető 
és élvezhető modorban, világos és helyes 
felfogással tárja elő e nagy társadalomgaz­
dasági kérdést, ajánljuk olvasóink figyelmébe.

* Jóna Bániéi meghalt, a nagy- 
idők tanúja, egy munkás, szorgal­
mas iparos, akit becsületes törek­
vése során legfelsőbb kitüntetés is 
ért: Jóna Dániel meghalt. Nagy 
szorgalma, buzgósága eredményessé 
tette életét s mint városi bizottsági 
tag a közélet terén is bőséggel ki­
vette a maga részét. Haláláról csa­
ládja a következő gyászjelentést 
adta ki :

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk a felejthetetlen jó férjnek, apának, após­
nak, nagyapának és áldott emlékű jó rokon­
nak, Jóna Dánielnek, volt 1848—49-iki hon­
véd tüzérnek, az arany érdemkereszt tulaj­
donosának, Debrecen szab. kir. város bizott­
sági tagjának, a Debreceni Kölcsönsegélyző- 
egylet igazgatósági tagjának, folyó hó 24-én 
d. u. fél 4 órakor, életének 75-ik, boldog 
házasságának 30-ik évében, hosszas beteg­
ség után történt csendes elhunytat. Kedves 
halottunk hült tetemei folyó hó 2ö-án, d. u. 
4 órakor fognak az er. ref. egyház szertar­
tása szerint a József kir. herceg-utca 16. sz. 
házánál tartandó gyászima után a Kossuth- 
uteái temetőben levő családi sírboltba örök 
nyugalomra tétetni. E végtisztességtételre 
rokonainkat, barátainkat és jó ösmerőscinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos neje: 
özv. Jóna Bániéinó seül. Hegedűs Mária, 
gyermekei: özv. Péntek Ferenoné Jóna Gi­
zella leányával. Jóna Etelka férjével Lo- 
sonczi Jánossal és gyermekével, Jóna Ilona 
férjével Lajos Istvánnal és gyermekeivel, 
Jóna Kálmán, neveit leánya: Kolláth Mária.
A temetést Gebauer K. lem. intézete ren­
dezi.

* Rákosi Viktor útja. Rákos* 
Viktor, a hajdúnánásiak népszerű 
képviselője, nem lóvén országgyű­
lés, képviselőházon kívül teljesíti 
politikai kötelességét. Tegnap Deb­
recenbe érkezett s innen H.-Szo- 
boszlóra utazik Kovács Gyula orsz. 
képviselő társa látogatására. E héten 
szombaton pedig H.-Nánásra megy, 
ahol választókerületének polgársága 
népgyülóst fog tartani a törvény­
telen kormány ellen.

* Betörés dr. Ujfalussy lakásába.
Egy fiatal 15—16 óv körüli suhancot tartóz­
tatott le tegnap a rendőrség. Az illetőt Bú­
zás Áronnak hívják s szabó tanonc. Tegnap 
reggel 8 óra tájban tetten érték, mikor ál- 
kulcscsal a dr. Ujfalussy József szobájába 
akart behatolni. A meglepetés első pillanatá­
ban azt hazudta, bogy egy levelet akart a 
szobába vinni, később azonban, mikor meg­
találták nála az álkulcsot, kénytelen volt 
vallani. Beismerte, hogy ». szobát álkulosal 
felnyitotta, de nem azért, hogy onnan bár­
mily csekély értékű tárgyat elvigyen. Csu­
pán egy fehér papirosra volt szüksége, me­
lyen rajta lett volna dr. Ujfalussy József 
pecsétje. A gyerek ugyanis a tanonc isko- 
ába jár s több órát elmulasztott; ezek iga­
zolására igy akart orvu; i bizonyítványra
fi

szert tenni. Hogy a tanonc vallomása 
mennyiben felel meg a valószínűségnek, azt 
a vizsgálat fogja kideríteni.

* Gyermekcsere. Szepeasxomh&tbol
ügyvéd özvegye 11 éves leánykával szemben 
szeptember 1-től 10 hóra, Szászsebesről or­
vos özvegye 16 éves fiúval szemben: Julius 
és augusztus hónapokra cserét keresnek és 
ajánlanak hasonkeru debreceni gyermekért. 
Felvilágosításokat szívesen nyújt Harsányi 
Gusztáv kir. törv. biró.

* Szünidei tanfolyam a német tár­
salgási és irodalmi nyelv gyakorlati elsajá­
títására. Előrelátó szülők, kik gyermekeiket 
a nagy szomszédos kuiturnemzet nyelvének 
gyakorlati elsajátítása által felszabadítani 
óhajtják ama leküzdhetetlen nehézségek li­
dércnyomásától, mit minden idegen nyelv 
elméleti oktatása az iskolafalak közt okoz, 
forduljanak teljes bizalommal Zalai Márk 
tanárhoz (városi bérpalota II. emelet 2. sz.), 
ki ismert gyakorlati módszere által már 2 
hó alatt is bámulatos eredményeket képes 
felmutatni. Tanulói már 2 hó alatt is beszél­
nek tisztán és folyékonyan németül, mert 
naponta 2 órán át reggel 8—10, haladókkal 
10—12-ig foglalkozik. A tanítás már is meg­
kezdődött. Beiratás naponta 9—11-ig. Tan­
díj a szünidő tartamára 40 korona. A 3 havi 
könyvviteli tanfolyam julius 3-án veszi kez­
detét és vele kapcsolatosan a szép- és disz- 
irás délután 4—6-ig és este 8—10-ig. A 
ritka tehetségű, páratlan szorgalmú és lelki- 
ismeretes tanárnak segédkezet nyújt üdvös 
működésében kitűnő képzettségű tanárjelölt 
fia, ki külföldi tanulmány útjáról hazatérvén, 
javító és érettségi vizsgálatra is előkészít.

* Minden nap zeneestély a Hungária kávéház­
ion, felváltva Ráoz és Magyar! zenekara által.

* Alföldy Károly tánciskolájában
a nyári tanfolyam ez évben julius hó 1-én 
kezdődik délután 6 órakor. Beiratkozni bár­
mely időben lehet Péterfia-utca 2-ik szám 
alatt. Bosztonra külön óra vehető.

* A cipő-király elnevezést adtam Debrecen
legnagyobb és legdusabban felszerelt női-, férfi- és 
gyermekcipő-üzletemnek. Kérem a t. közönséget, 
méltóztassék ezen uj elnevezést Piac-utca 49. szám 
alatt, a főpostával szomben levő üzletemre vonatko­
zólag szives tudomásul venni. Uj megnevezésemhez 
méltón cipő-király leszek Debrecenben, olcsó ár és 
kitűnő árúk tekintetében is. Üzletein megtekintése 
vételre nem kötelez. Tisztelettel Tolnai Dániel.

* Valódi panama kalapok nagy válasz­
tékban kaphatók Fekete Jakab úri divat 
üzletében, főtér, kistomplom mellett.

* Saepiö, pattanás, foltok az arcot elcsúfítják, 
azonkívül a nap és szél is nagyon befolyásolják 
az arcbőrt s ezért használják hölgyek, sőt urak is a 
hírneves Földes-féle MARGIT-GREMET. E törvénye­
sen védett arckenőcs sem higanyt, som olmot nem 
tartalmaz, a szeplőt, májfoltot, pattanást és az arc 
mindennemű tisztátlanságát pár nap alatt eltávolítja, 
a ráncokat kisimítja és az arcnak finom, fiatal és 
rozsás szint ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. — 
Kapható a készítőnél: Földes Kelemen gyógyszerész­
nél Aradon ős minden gyógyszertárban.

* A viz mint gyomor- és bélbetegségek óvó­
szere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban és 
Marienbadban gyógyulást kereső gyomorbotegek leg­
nagyobb konting'Bsót magyarok alkotják. Ennek oka 
pedig az, hogy a magyar konyha igen Ízletes, de i 
meglehetősen nehezen emészthető táplálékokkal látja i 
el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar ember az i 
étkezés után boritalhoz van szokva. A bor pedig a 
zsíros ételek emésztését gátolja. A táplálkozásnak 
őzen betegségekre vezető hátrányait az ivóvíz van 
hivatva kiköszörülni. Erre azonban a víznek tisztá­
nak, jónak és olyannak kell lennie, hogy a táplálékot ! 
az emésztéshez kellően előkészítse. Közismert dolog, 
hogy e célra a mohai Agnes-forrás a legelső sorban 
felél meg, mert nem csak kitűnő oldószer a táp­
anyagoknak, hanem alkalikus viz lővén, tiszta is, a 
gyomrot az emésztő nedvek elválasztására alkalma­
san izgatja s kellemes,izü borital. Háztartások nagy 
üvegekben a mohai Agnes-vizet különösen olcsón 
szerezhetik be.

* Olcsó áraink feltűnést keltenek. Fegyházban
kötött női, férfiharisnyák 20 kr.-tól, patent gyermek- 
harisnyák 15 kr.-tól, tomasapkák és tornaingek 35 
kr.-tól, női és férfi vászoncipők 70 kr.-tól, fiú, leány 
és férfi szalmakalapok 25 kr.-tél, női nyári egész és 
fél keztyük 18 kr.-tól, divatos női övök 35 kr.-tól, 
redős férfi ingek 1-15 kr.-tél, gallér 13 kr., színes és 
fehér kézelők 20 kr.-tól, selyemnyakkendők 25 kr.- 
tól és még számtalan sok cikk, rendkívül olcsó ár­
ban: Fisch Testvérek üzletében, főtér.

* Száj és fogápolás: Koiser-Borax a száj és 
fog ápolására melegen ajánlható, mert szagtalan, a 
foghust erősíti és a kellemetlen szagot elveszi.

A politikai helyzet.
Kormánybiztos Magyarországon. 

Fenyegetés katonai uralommal.
Éjjeli távirat.

(Saját tudósitónktól.) Amire el 
lehettünk készülve, bekövetkezett. 
Megindultak Bécsből az ijesztgeté­
sek. Báró Fejérváry pedig ma 
Budapesten akarta megrémíteni az 
egyik ellenzéki párt vezérét, aki 
kijelentette az újságíróknak, hogy 
ha igaz, amit Fejérváry neki mon­
dott, akkor nagyon sötét a helyzet.

Hanem persze ezek az ijeszt­
getések nem riasztanak el senkit. 
Legkevésbé a koalíciós pártokat.

Távirataink a következők:
Budapest, junius 24. Fejérváry 

ma meglátogatta Rakovszky Istvánt, 
akivel háromnegyed órán keresztül 
tárgyalt. Rakovszky az újságírók 
előtt kijelentette, hogy semmit sem 
árulhat el a beszélgetésből, de na­
gyon sötét a helyzet s a király 
katonai téren semmi engedékeny­
ségre nem hajlandó.

Budapest, junius 24. A félhiva­
talos Magyar Nemzet megcáf olja azt 
a hirt, mintha & király a clopii 
parancshoz hasonló királyi szózat, 
illetve napiparancsot akarna ki­
adni.

Budapest, junius 23. A quota 
julius 1-én nem lesz rendezve. Fe­
jérváry azonban királyi döntéssel 
hozzá fog járulni a közösügyes ki­
adásokhoz a régi quota alapján.

Budapest, junius 24. Most már 
Kossuth Ferencnek is az a meg­
győződése, hogy az alkotmány ez 
idő szerint Magyarországon fel van 
függesztve.

Budapest, junius 24. Apponyi 
Albert gróf kijelentette, hogy ha 
nem adják meg a katonai követe­
léseket, akkor a béke nem állhat 
helyre, mert a koalíció programmja 
erre vonatkozó részéből mit sem 
engedhet.

Bécs, junius 24. Itt azt a hirt 
kolportálják, hogy a császár kor­
mánybiztost küld ki Margyaror- 
szágon s a kormánybiztosságra 
már ajánlkozott is egy Béosben 
élő magyar ember. Hir szerint a 
kormánybiztos a katonaság igény- 
bevételével fog kormányozni.

Forradalom
Oroszországban.

Kétezer halott.

— Éjjeli távirat. —
(Saját tudósítónktól.) Oroszor­

szágban Lotzban és Varsóban ki­
tört a forradalom. Lotzban a néu 
barikádokat emelt az utcán s har­
col a katonasággal. Eddig 2000 
halott és sok sebesült lett az utcai 
harc áldozata.

Távirataink a következők:
Lotz, jun. 24. Itt kitört a forradalom. 

A vasárnapi merénylet áldozatainak hullá­
ját turvanis n. rendőrség nem akarta kiadni,
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erre a munkások szerdán veres zászló alatt 
felvonultak. A rendőrség egyideig elnézte a 
felvonulást, amikor azonban a menet a mun­
kás negyedhez ért, a kozák csapatok sor- 
tüzet adtak. Borzalom és rémület támadt a 
tömegben. A polgárság menekült, de a kato­
naság még a bezárt kapukat is betörte a 
menekülőkre. A városban kimondták az ál­
talános sztrájkot. Tegnap 160 munkás és 
kozák halottja volt az első harcnak.

Lotz, július 24. Ma kitört a harc min­
den vonalon. A nép barrikadokat emel 
a úgy harcol. Folytonos puskaropogás 
hallatszik. A halottak száma 2 részről 
meghaladja a 2000 embert. Rengete­
gen megsebesültek,

Varsó, junius 24. Ma itt kimondták az 
általános sztrájkot. A polgárság és katona­
ság közti összeütközések egymást érik.

TÁVIRATOK.
Lujza hercegnő regénye.

Bécs, junius 24. i.ujza hercegnő isme­
retes ügyében ma döntött az itteni osztrák 
főudvarme 'éri hivatal s a párizsi elmeor­
vosok szakértői véleményére a hercegnőt a 
gondnoksit• alól fölmentette.

Második királyi parancs.
Budapest, junius 24. Ide az a hir ér­

kezett Becsből, hogy a király a clopii pa­
rancshoz hasonló királyi parancsot fog ki­
adni, melyet Fejérvári báró ellen fog je­
gyezni.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Kinevezés. Bernáth Elemér táblai 

elnök dr Kovácsy Ferenc sárospataki ügy­
védjelöltet a debreceni ítélőtábla kerületébe 
segélydijas joggyakornokká nevezte ki.

Megölte a lánya szeretőjét.
— Esküdtszéki főtárgyalás. —

Debrecen, junius 25.
(Saját tudásitónktól.) Ez évi ápril 3-án, 

nagyhót péntekén történt Hajdubagoson az a 
bűncselekmény, amelynek főtárgyalását teg­
nap kezdte meg a debreceni esküdtbiróság.

Tóth István bagóéi gazdaember csen­
des békességben éldegélt feleségével és 
egyetlen leányával. Az év első hónapjaiban j 
azonban sok keserűséget okozott a házas­
párnak az, hogy Berta József, egy bagosi 
fiatal házasember sűrűn kezdett forgolódni 
leányuk körül. Április elején meg már azt 
is rebesgették a faluban, hogy Berta hűtlen 
lett a feleségéhez és Tóth Eszti lett a sze­
retője. Maga Berta is igy beszélt. Tóth Ist­
ván aztán kereken megmondta Bertának, 
hogy többet ne tegye be lábát a házba. 
Vagy ha nagyon szereti a leányt, váljék el 
a feleségétől és esküdjék meg az ő leányá­
val, nem bánja. Berta ám nem sokat törő­
dött ezzel az intéssel, hanem továbbra is 
csak ott forgolódott a lány körül. Mikor 
pedig Tóth meg Tóthné erélyesebben kezd­
tek beszélni és fenyegetéshez láttak, akkor 
Berta revolvert „vett s azontúl mindig azzal 
járt a házhoz. Április 3-án este is revolver­
rel állított be Tóthékhoz és megverte az asz- 
szonyt meg a lányt. Tóth nem volt otthon, 
tőke vágni volt kinn a földön. Mikor haza­
jött, Berta azonnal nekiszögezte a revolvert 
és megfenyegette, hogy 6 neki ugyan ne 
adjon ezentúl intést, mert lelövi. Tóth visz- 
szafelelt, mire Berta előreugrott a pitvarba 
és ráfogta egyenesen Tóthra a pisztolyt. A 
halálra ijedt ember ekkor előkapta a mun­
kában vele volt fejszét és azzal lecsapott a 
Berta fejére. Ez visszahanyatlott és újból 
fenyegetőzni kezdett, mire Tóth még egy­
szer ráütött. Amikor ez megtörtént, Berta 
hirtelen felült és revolverét felemelve, el­
kiáltotta magát:

— Mindnyájan meg fogtok halni 
ezért, megálljotok csak!

Ekkor ütött harmadszor és utoljára 
Tóth István. Berta elnyúlt a föld n és nem

szólt egy szót sem. Tóth azt hitte, hogy 
meghalt; felment a főbíróhoz s igy szólt:

— Bíró uram, agyonütöttem Bertát, 
megyek be Derecskero a járásbíróság­
hoz.

A biró azt mondta erre:
— Hát csak menjen, siessen.
Bement Derecskére, elmondta a dolgot, 

letartóztatták. Berta József nem halt meg 
azonnal; napokig kínlódott még halálos se­
beivel s csak husvétra szenvedett ki. Köz­
ben még a járásbiró előtt vallomást is 
tett.

így adta elő a tényállást Tóth István, 
akit tegnap délelőtt hallgatott ki a bíróság. 
Siránkozva emlegette fel Tóth a családja 
becsületének romlását, meg azt, hogy hasz­
talan intette a leányt, hasztalan fenyegette 
Bertát, nem bírta onnan elvadítani. Tettét 
önvédelemből követte el, az egész család 
nagyon félt Bertától, aki azelőtt is sokszor 
megfenyegette őket.

A fő tárgyalási bíróság igy alakult meg:
Elnök: Kerekes János, ki ma elnököl 

először esküdtszéki tárgyaláson s tisztét 
korrektül tölti be; szavazó bírák Balogh 
Zsigmond és dr. Tóth Aurél. A közvádat dr. 
Galánffy János képviseli, a védelmet dr. 
Kőrössy Kálmán látja el. Orvosszakértők dr. 
Isoó János és dr. Mustó Sándor.

Rendes esküdtek: Végh János, Wie­
ner Adolf, Szendrő Sándor, Vibirál János, 
Kállai Sándor, Szabó Kálmán, Csengeri Fe­
renc, Varga Imre, Kuttron Miklós, Püspöki 
Lajos, Rosenberg Emil és Fisober Menyhért.

Helyettes esküdtek: Polgári Márton 
és Dúsa József.

Felolvasták a Berta Sándor halálos 
ágyon tett vallomását is, melyben az elhunyt 
tagadja, hogy ő életveszélyes fenyegetéseket 
használt volna. Szerette a lányt.

A tanuk legtöbbje ugyanúgy adja elő 
az előzményeket s az előttük ismert tény­
állást, mint a vádlott. Némelyikük azt 
mondja, hogy Tóth István még akkor is 
ütött kettőt Bertára, mikor a bírótól vissza­
jött és a nyöszörgő Berta odaszólt neki. 
Ezzel szemben a vádlott azt áliitja, hogy 
mire ő a községházától visszajött, már el­
vitték a háztól Bertát.

A főtárgyalás folyik. Tizenkét tanút 
hallgatott ki a bíróság. ítélethozatal ma 
délben lesz.

HÍREK.

Éjjeli posta»
Sserecsen egyetemi hallgató. (Éj­

jeli express tudósítás.) Ezzel a specialitással 
a berlini egyetem dicsekedhetik. X fekete 
diákot Bordon Edvinnek hívják, kanadai 
származásit és nemzetgazdaságtant hallgat. 
Bordon, aki különben már a göttingai egye­
temet is látogatta, rendkívül szorgalmas ta­
nuló és nagyon rokonszenves ember. Tanári 
pályára készül és tanulmányai befejezése 
után visszatér hazájába.

Egy család tragédiája. (Éjjeli ex- 
presz tudósítás). Az Odera mellett lévő Neu- 
salzban borzalmas családi tragédia játszódott 
le minap. Egy Goble Franciska nevű férjé­
től elvált asszony egy vendéglőben szolgált 
s a vendéglő tulajdonosa azzal gyanúsította, 
hogy különböző tárgyakat lopott. A házku­
tatás a gyanút csak részben igazolta, mert 
csak üres likőrös és pezsgős palaczkokat ta­
láltak a lakásán. A boldogtalan asszony a gya­
nút annyira szivére vette, hogy két gyer­
mekének — egy kilenc éves lánykának és 
egy öt éves fiúnak — torkát metszette át s 
azután a vasúti állomásra ment, ott a 
vonat elé vetette magát, mely a szeren­
csétlen nőt darabokra szaggatta. Mind az 
utolsó időig a nő a legjobb hírnévnek 
örvendett.

A Hámor család.
(Folytatás.)

Másnap Tibor újra elment a Hámor 
család kastélyába. A legkedélyesebben be­
szélgette.«, mikor hire jött egy mindnyájukat

érdeklő esetnek. Az akkor érkezett lapok 
közölték, hogy a fővárosban milyen dráma 
történt. Dóri Kálmán, akit az Irén vőlegé­
nyének szántak, agyonlőtte Derenginét,
sután önmagát. A tudósítás arról is számot 

idott, hogy Dóri Kálmán őrülten szerette a 
szép asszonyt, aki elfordult tőlo s mert
minden reményét elvesztette, hogy valaha
egymáséi legyenek, a gyilkos golyóval sem­
misítette meg életüket.

Mikor ezt a tudósítást Marinkainé elol­
vasta, mélységes csend következett, amelyet 
írén reszkető hangon tört meg:

— Látjátok kedves szüleim, mi lett
volna belőlem, ha a ti kjvánságtok előtt 
meghajtok.

— Igazad van — felelt rá Hámornő. 
Isten rendelése volt, hogy nem sikerült a 
házasság.

— Köszönhetjük Tibornak, — sietett 
véleményével Marinkainé. Ha ő nincs, akkor 
Irén talán a Déri Kálmán neje lesz. Elgon­
dolni is rettenetes, milyen hatással lehetett 
volna ez a dolog akkor mindnyájunkra.

És igy folyt a beszélgetés hosszan, so­
káig, amíg csak Tibor fel nem állott. Elér­
kezettnek látta az időt a távozásra. A vonat 
nem sokára indul. Nem akart lekésni. Ezt 
ki is jelentette.

Hámor László, akit az események erő­
sen megváltoztattak, oda lépett Tiborhoz s 
igy szólt hozzá :

— Kedves uram! Ön csakugyan nemes 
indulattal van irántunk. Beismerem. Erre 
bizonyságot nyújtott Nem egyszer, de 
többször is. Ugy-é, meg fog nekem bocsá­
tani, hogy félreismertem önt.

— Kérdésben a felelet nagyságos uram. 
Örömömre szolgál, hogy nézetét megváltoz­
tatta, hogy további jóindulatát remélhetem.,

— ügy van! A nyarat most már jjtt 
töltjük. Az hiszem, az alatt egyezer-kétezer 
vagy vadászat, vagy más alkalomra vendé­
geim lesznek, lesz rá gondom, hogy punkor 
ön se maradjon ki a meghívandók név­
sorából.

(Folyt köv.)

Értesítés.
A füszerkoreskedő urakat, pék ura­

kat van szerencsém értesíteni, hogy

Berger Dániel-féle éleszlögyár
debreceni képviseletét átvettem és naponta

kétszer jó és friss élesztővel
szolgálhatok. Az élesztőt házhoz szállítta­
tom.

Maradok tisztelettel:

Uf)dc$fdd Jeoö,
Debrecen.

A közönség figyelmébe,
Van szerencsém a n. é. közön­

ség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, légszesz ffiröőbereiMlezés, 

dozettek, csatornázás, szivattyúk,
lég és gázmotorok felszerelését a 
legnagyobb pontossággal készítek.

Elvállalok minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben jótállás mellett.

Elfogadok javításokat és átala/d- 
tásokat.

A n. é. közönség pártfogását 
kérve, tisztelettel

JáooS,
vállalkozó, póterfia-o. 19. szám. Telefon 321.

in

■ HMM
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
=~~—— 4 krajcár, 8 flUér. ==========
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ba a szükséges postabélyeg be- 

küldetik.
c Apró hirdetések előre fizetendők, at

■■ I ■■ —mmmmmmmmm

Lewelesés.
MELYIk úri ember volna hajlandó egy szerény 

igényű fin tat nő számára egy szobát bebu- 
torozni. Levelek „kellemes órák“ jelige alatt
a kiadóba kéretnek. ____________

MELY nemes lelkit ur támogatna egy elvált 
fiatal csinos úri asszonykát ? Ajánlatokat 
„Idegen“ címen a kiadóba.

Ajánlat.
ŐRI HÁZAKHOZ ajánlkozik egy ügyes nő ut­

cai ős fehér ruhát varrni. Nap-utca 18. sz.
SERTÉS TÁPPOR, mely biztos sikerrel hasz­

nálatik s megóvja a sertéseket a betegségek­
től és elhullástól, 1 doboz 18 kr. kizárólagos 
raktár Merkli Ferencnél, füvészkert-u. 14. te­
lefon 374.

EGY ÖZVEGY fiatal intelligens hivatalnoknő 
azon célból, mivel egyedül nagy lakást nincs 
szándéka fenn tartani, idősebb úrral vagy 
előkelő iparossal szeretne megösmerkedni, ki­
nek háztartását és gondozását magára vállalná 
megfelelő lakásért, fizetés ki vau zárva. Cim 
a kiadóban._______________________________

JAVÍTÓ VIZSGÁRA előnyös feltételek mellett 
készít végzett kittauhallgató, ki állandóan kö­
zépiskolai tanulók mellett volt, mint compe­
titor. Cim a kiadóhivatalban.

Villamoscsengők, telefonok 
villámháritók berendezések 
minden terjedelemben, ja- 

„ = , vitását és évi gondozását 
ill legj utányosabban és jótál­

lás mellett eszközli Föld­
vára L. debreceni első 

raj Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel- 
szerelések, zseb-lámpák, 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon szám 168-________

Permetezéshez legtökéletesebb
és legolcsóbb az országszerte elösmert 

, legjpbb 8 versenyen első díjjal kitün- 
I teteti a tlerób Sstwán által Debre- 

czen, Május 1-től I. kér. szappanos-u. 10 
szám saját házában gyártott pótszabadalmazott 

ffjaá**66 permetező. Permetezőket 
tökéletes, javítás és átalakítás végett el- 
fogadok. A rjegyzék ingyen, bérmentve._______
KÖHLER LAJOS kárpitos és díszítő készít

minden a budapesti park cluban létező fagon 
után angol bőrgarnitúrákat, kanapé leereszt­
hető karral, a legolcsóbb árak mellett kész 

diványok álandóan raktáron. Piac 40 sz udvarban
SZABáS tanításra növendékek felvétetnek. — 

Vidékiek teljes ellátást is kaphatnak, Kossuth- 
utca 25. Ugyanott tanuló leányok is fel­
vétetnek.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket föld 
birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamata kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltet, 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
folyóslttat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Héry bankirodája, Debrecen, Egy­
ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

NAGY LAJOS HAZABSÁGKÖZVETITŐ iro 
dája Csapó-u. 13 sz. (az udvarban jobbra) a
mező rendőrkapitányság mellett. Telefonszám 
335. A hzasulandó felek jegyzéke állandóan, 
ki függesztve van az Iroda kapujára helyezett 
kis szekrényben d. e. 8-12-ig d.u, 2-7-ig. Elő­
jegyzési dij: 2 korona,

KÖLCSÖN FÜRDŐK AD és villanycsengő j a vi­
lii ik ! ■;; zoiidftbb árban kapható Kiss Ignáta

’ '■ ' iac, főtér 34 szám.

Eladás.
JÓKARBAN levő"bioiklí eladó. Kut-u. 14.

-- ^ --T VO OV/g VVl iCiVDlüUK VJUp-
lakntos-mühely Szécheuyi-u. 44.

GYERMEKTELEN házmester felvétetik Rákóci- 
utca 33. sz.

MEGBÍZHATÓ KISÜSTI PÁLINKÁT felelettel 
valódiságáról Merkli Ferencnél kaphatunk
füvészkert-u. 14. 1 I. Törköly !•—, Eper 1._
Seprő 1.—, Szilva 1,—, Baraczk 120 és P80 
Málnaszörp 1.—. 1 kg. törm. csokoládé 90 kr.
1 ti. Tokaji aszú P50, Tokaji Szomorodni 75 
kr., 1 ü. kiváló finom Pezsgő P20, 1-50, 1-80,
2 —, 2 25 frt. 1 ü. finom Cognac 15, 25 kr., 
1 ü. Ezerjó 24, Rizling 82, ErmeLléki 24, Vil­
lányi Siller 26, Magyarádi 82 kr. Telefon 374.

Hol vásároljunk szlvarkahüvelyt ? Merkli
Ferencnél füvószkerl-u. 14, mert ott van v 
viléghit" „Progress“ egészségi szivarkahüvely 
főraktára b csak ott kapható 100 drb valódi 
„Progress“ egészségi szivarkahüvely 10 kr. 
King 8 kr. Ambre 12, Rákóczyhüvel'y 14 kr. 
roinSen darab nicotin fogóval van ellátva. 
Telefon 374.

BALMAZÚJVÁROS alatt a Czuczában 5 hold
főid eladó. Hatvan-u. 24. sz. a.

EGY JÓ FORHALMÜ fodrászüzlet eladó. Cim 
a kiadóban.

MÁSFÉL NYILAS szőlőfőid házzal, Boldogkert
H-ik járás 69. sz. alatt eladó. Értekezhetni 
ugyan ott.

ELADÓ HÁZ a kolegiumhoz közel, jóforgalnÁ
helyen ügyvédnek vagy orvosnak is megfe­
lelne. Cim a kiadóba.

EGY JÖFORGÄLMU FÜSZER-üzlet eladó. —
Cim a kiadóban.

ÓSZALONNA mm. 68 frtór kapható Iskola-u
1-ső sz. a.

ELADv SZŐLŐ. A Sestakertben két nyilas 
szőlő, jó lakó épülettel 15 évi részlet lefize­
tésre eladó. Értekezhetni Lusztig 6s Bán íü- 
szerüzletében yagy Méliusz-tór 10. sz.

ALIG HASZNÁLT elegáns bútorok elköltözés
miatt eladók, megtekinthetők Magos-utcza 13. 
sz, alatt.

EGY ÖT SZOBÁS lakással és istállóval bíró 
modern ház eladó. Cim a kiadóban.

KÁVó-mérés kifőzéssel, vidékre költözés miatt 
azonnal átadó. Csapó-utca 22.

RAKŐCZI-utca 36. sz. a. egy 5 szobás utcai
lakás hozzátartozókkal, istálló, kocsiszínnel 
vagy anélkül azonnal kiadó. Értekezni lehet 
ugyanott.

Kereslet.

EGY FŰSZERES és VEGYES kereskedősegéd 
július 1-re állást keres, szives megkeresést 
kór Simon Antal Tulogdy Ferenc urnái Hajdú­
böszörmény.

KERÉKPÁRT keresek megvételre, ajánlatok^
az ár, használati idő és gyártmány minőségé­
nek megjelölésével „Debreceninek postróstante1 
kérek.

JÖ CSALÁDBÓL való fiú tanulónak felvétetik
Wolfram Ferencnél órás és ékszer üzletében, 
nagytemplom mellett.

INGVASALÓNŐKET keres a gőzmosoda, 
Szóohenyi-u. 42. Ugyanott kelengye-vasalás­
ban képzett első rangú munkás is felvétetik 
megfelelő fix fizetéssel.

FISZHARMONIUM megvételre kerestetik. Ér 
tekezhetni. Kut-utca 38.

KÉT JÓ CSALÁDBÓL való fiú tanulónak és 
egy segéd felvétetik, teljes ellátással Reich 
Hermann fűszer, vas és porcellán üzletében, 
Hajdúböszörményben.

EGY ASZTATOS tanuló felvétetik Barna-utca
4. sz. a. Ács Imre asztalosnál.

BÚTOROZOTT szobát keresek. Ajánlatok „Fiatal 
jelige alatt e lap kiadóhivatalába kéretnek.

A „TURUL“ cipőgyár debreceni főraktárába 
egy kereskedősegód felvétetik.

Bolthelpség
két kirakattal 10 és félmé­

ter hosszú

augusztus hóra kiadó,
esetleg pince és raktárakkal, a legnagyobb for­

galmú központon

fűszer vagy Mmilyea üzletek alkalies.
Cim a kiadóhivatalban.

Minden háziasszony 
buetekeaóge a jó kávé.

Kathreiner-féle r/^ 
Kneipp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz­
nia a kávéital készítésénél.

Csak an eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER« 

névvel.

Cs©ds! Bzégp

Tengeri kagylók Sj
(még nincsenek elválasztva)

Raffla bánts 1 kg. 40 krajcár. — Rózgálic 
1-ső rendű 1 kg. 30 krajcár

FritScb Károlynál
Főtér a Bikával szemben.

Wilágbirű ■»*

„Pisai is 
g ősforrás“
sörünk részére Debrecenben 
kizárólag az Arany Bika szál­
lóban a közönség kényelmére 
egy amerikai rendszerű sörhüjő 
épült, amiáltal mindennap, an­
nak minden órájában ép úgy, 
mint Pilsonben, ~ teljesen friss 

sört szolgálnak..

Pilsen! Polgári Ssríőződe
. Alapittafotl g34&«Sen.
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H legjobb és legolcsóbb jó Ivó vizű 

kútforrásekat, helyben 6s 
vidéken jótállóé mellett, 

többféle Hziyattyukat nagy választékban, a 
legolcsóbb árak mellett készítek, úgyszintén
vízvezetékeket és sziva- 
tyukat jutányosán javitok. 
Cséplő garnitúrákat és 
mindenféle gazdasági gé­
peket, gyorsan s előnyös 
ZZ árért javitok. ——

A n. é. közönség becses pártfogását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Brenreich Sámuel, =
Széohenyi-utca 44. szám alatt.

Jön az uj daltársulat!
Tisztelettel tudatom Debrecen város n. é. 

közönségével, hogy

j-ssJULssj» A-ém.
a Debrecen városához címzett sörcsarnok udvar- 
kertjében a kitünően szervezett

Első Magyar Dalcsarnok
rendkívül gazdag műsorral

és kitűnő erőkkel
megkezdi működését.

Tisztelettel

Harangi György,
szállodás.

»Divatos napernyők«
Jő mosó széles delainek

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó árak,
120 cm. széles sima Ball sztok,

nöírahavásznakzephirek
olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnál
Debreczen, Rózsaiéi*.

Mi
:

M

nm
m

í^U
P:

Hazai új gyógyforrás!
Vay tiábor gróf túlajdooát képező
zzzMáriavölgyi fürdőzzz:

(Szatmárm egye)
elismert kitünőségü forrásain (Mária, Mártha, 
Gábor) kívül egv ujjal Máriavölgyi, KÖ­
RŰ CZ“ gazdagodott. Dr Korányi Érigyee 
egyetemi tanár ur, ezen ásványvizeket si­
kerrel használja s a leghatékonyabb össze­
tételű alkalikus sós-források közzé sorolja 
Kitűnő hatásúnak tartja idült gyomor- és 
májbajok egész sora ellen, de melegen ajánlja 
ezen asványvistermékeket és a fürdő hasz­
nálatát gyomomedv elválasztás szabályozá­
sán1, emésztési folyamat élesztősére, köszVény, 
mindennemű hurutbantalmak ellen stb. — 
Vasúti állomás Szinér-Váralj a. — Az ásvány­

vízre nézve megrendelés :
Kútkezelőség, Máriavölgy, p. Vám­

falu (Szatmár. m.) teendő.
a fürdőre vonatkozólag az urad. íntézőség 
(Gábor-szállás) u. p. Váonfalu ad felvilá-

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját 
érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföld 
szövet áruimat megtekinti és komoly bírálat alá 
veszi, a melyből

16 forinttól kezdve
a feljebb készítek remek szabású és kitűnő 
szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket 
ogva felöltőket,

Klein Adolf,
angol úri szabó Budapestről, üzlethelyiség Piac 

utca 66. szám.
Kívánatra házhoz mintával szolgálunk.

Legmegbízhatóbb és legjobb
minőségű

szobapadló és kerti bútor­
lakkok,

valamint Por- és olajba tört 
festékek, egyedüli beszerzési 

forrása

Téréi J. utóda
Kizárólag festék és zsiradék nagy 

kereskedés.
Debreczen, Mahwtcza 13, szám.

I

Megérkeztek
a tavaszi és nyári idényre a
a legújabb mintájú gyapjú dela- 
ninek, hímzett és sima batistok, 
azsuros piqvek, Cosmanosi kar­
tonok, harisnyák, keasztyük és 
mindennemű rövidáru: k, nagy­
választék elsőrendű minőségű 
vásznakban, asz talnei nmekben 
olcsó szabott árak mellett

Jfáönívary Zajos,
vászon- kézrnü és rövidáru üzletéi en, Fiaoz-n.

28. sz. ,.Vágó Andor féle üzlet." I
■orwrz
MARKE.

Mosóvízben való mindennapos hasz­
nálatra, a vegyileg tiszta KAISER-BO­
RAX a legtermészetesebb, legenyhébb és 
legegészségesebb szépitőszer, * a vizet 
lágygyá teszi, meggyógyítja a durva és 
tisztátalan bőrt és ezt üde és fehérré teszi. 
Elismert, bevált fertőtlenítő szer a száj és 
fogápolásra és orvosi használatra. Vigyázat 
a bevásárlásnál! Csak az valódi, mely 
vörös dobozokban, 15, 30, és 75 fillérjével 
kimerítő magyarázattal van ellátva. Soha 
szabadonl Továbbá: Pasta Mack-szappan 
Kaiser-Borax szappan, Lilicmtej-szappan 
Tola-szappan, Kaiser-Borax-tbgpor és 
Kaiser-Borax bőr-por. Egyedüli készítő, 
Ausztria-Magyarország részére: GOTT­
LIEB VOITH, WIEN, m-1.

Felhívás í i
gazdálkodók és géptulajdonosok figyefméb.

Ajánlva vízmentes, asztagtakaró 
és cséplőgépekre való ponyvá­
kat, szegedi kenderzsákokat 
pokróczokat, zsákkötöző * ’ 
dohányzsineget, igen olcsó 
ban. Kívánatra mintákat 

küldök.

Wiener Adolf,
pmpi és zsák gyári raktára és kölcsöninttzete

Debreczen, Kossuth-tltoza 27. szám,

és
ár-

is

Miklósig *s Társa
átél

Bőröpdgyóra Pybryczco.
Elfogad megrendeléseket és javításokat.

Raktáron tart mindenféle

utazó és kézi koffereket
iskolai *■ bevásárlási táskákat,

a legeled: y árak mellett.

—

I
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Ä városi bérház épületben

2 szófia kiadd
alkalmas egyleti helyiségnek, 
irodának v. gargon lakásnak.
értekezhetni az 3partestöletnél.

Syári üdülésre
elfogad

egy szepessfei tanító 1—2 közép 
gár Iskolai tanuló ; illetők teljes 

c., Ügyancs

vagy pol- 
ellátásban

részesülnek. Ügyancsak elfogad fenti tanító 
az 1905—8-nk tanévre 1—2 kosztos gyereket 
akiket a zirngora és némettanitásban oktat. 

Óim a kiadóban.

$®©e®0®@e9S0ae@'@©s»®eee®®®®#*ese

I Lsisizzaelás
S 81 ninss tSbbé!!

SÍIDEN!
re
% A NAGY KÁLMÁN 
$ gyógyszerész-féle

egyszerit használata mindenkit megszabadít a 
Jdbizzadás kellemetlenségeitől. 

If-tí»- I mondják mindazok, kik
ytitiít efl 'oäUVflS • már meggyő9#dfdk ered- 
m,V yé ÖL E kiváló szer főeiárasitását vevői 

.vényeimére sikerült megszerezni az

Elfeülieies és SCIein
ozipész üzletnek, Debreczen, Plac-u, 72.
Ajánljuk a nagyérdemű közönség figyelmébe.

$ Saját készítményt! czipöraktár és mértékutáni 
0 mogrondelésok,
§e6®C'0®e®©0»@©®®@

Beteg?
Biztos jó sikejTpl használhatja a Havasi 
egészségi labtiacsokil.a következő bajoknál: 

•'life, rossz emésztés,
inak. szvéíi’ís, vérsz^ 
tiaiioz éra 5 km, 
ban FtShi Antal

.őeiasséfl stí.-nél. I nagy
fjil. Kapható a főraktár-

Szegeéen. Szt.
Györgi-tél' 3. tófcteoialíéii Gifisi Nagy Fi 
szeresznől Or. Rothsmk V. Emii utó 
utca. fersoj eg/szarvn gyógyszertár.

érme
Ki
m-

08811th-

Maliid Crém, 
arokesi&cs, 
szappasig 
hajfest5 (restorer) 
szépitőzBxepek

minden bőrcsunyaságot levesznek az arczrol, szeplőt, májfoltot, 
vlmmedlit aroplrosságot, a ránozokat kisimitják, a bőrt bársony pu­
hává üdévé varázsolják. Cessék megpróbálni, ha nem használ, árát

minden kibúvó nélkül visszaadom.
MK.mm.wt Msüjvsärb. gyógjsmerésa!

Laboratoire Cosmetique „Matilde.“ kapható Budapesten Töröknél. Debreczeni főrak­
tár Tóth Béla gyógyszertárában szemben a bikával, és mindenütt.

Ingyen
rkapbatja meg mindenki, a ki kéri,a
Érdekes egyetemes katalógusunk
1500 képpel. Minden cikk vételénél és 
érdekes újdonságok beszerzésénél nélkü­
lözhetetlen ez a könw. Elég egy pontosan 
megcímezett levelezőlap és bérmentes kül­
déssel azonnal küldi az érdekes egyete­

mes katalógust
Kertész Henrik Bécs I. Reischmarkt 18—238,

Olcsó ÍSL
Horváth János fatelepén, a vas­

úti nagyhid mellett, a gázgyár 
szomszédságában 2 ürméter tölgy­
forgács, mig a nagy készlet tart, 
korlátlan mennyiségben, 6 koroná­
jával kapható.

A bőr ápolása kötelesség az egészség juj 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

MOLUTERCIN
mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz­
bőrnek) üdeségét, hamvasságát rózsa­
színben játszó fehérségét. Megszün­
teti a kézvörösséget, az eldurvult, 
kirepedezett és szélkifujta arezot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt 
fehérré s puhává tesz! Pouder alá is 

igen ajánlható 1
Hatása gyors és biztos; • Egy üveg
KÄS I »

matlan I # ára 1 kor.
Készitőhelye s főraktára:

m¥.
gyógyszertára a Kigyó-hoi, Debreozenben, 
Föplaoz, 31. sz, a„ a Városházzal szemben.

mz

KLYTHIÄ PUDER
a bőr ápolásához, az arozszín szépítésére finomítására, Leg­
elegánsabb toilette-, báli és szalon-púder, fehér, rózsaszín és sárga. 
Vegyileg elemezve és jógák véleményezve Dr. Pohl J. os. és 
kir. professzor által Béosben. Kiismerő levelek a legjobb kö­

röktől tnínden adaghoz meUókalve vannak. 
TAU8SI6 ÖOTTLIEB. 

os. és ktr. udvari toílette-szaopanokés illatszerek gyáraBeosben. 
Főraktárt Bécs, | WolaetUe 3. Egy adag ára 1 firt. 20 kr 
Megküldés útónt Jj&i vagy az összeg élőleges beküldése mellett 
licrpirató a legtöbb ulatezerkeroekedásben droguóriában 

és gyógyszertárban
OT1EMMBRW TÓTH BÉLA gy&gyeaer tárában,

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

I
fi tavaszi és nyári Idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá­

rakból, szabadalmazott
Jégszekrényüket,

önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
Tükrözött kerti golyókat, Sodrony 
borítékot és szabadalmazott, 1 egjobb 
befőző üvegeket, a legnagyobb 
választékban és legjutányosabb 

árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre
üveg, porczellán, lámpa, háztartási 

s diszáruk nagykereskedése, 
Debreczen, Piacz-utcza 57. szám.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

58-

S5i

Eladó házhelyek.
A Yecsey-Brackner-féle kegyes 

alapítvány folytan a debreczeni ref. 
Egyház tulajdonát képező azon föld­
terület, mely a hadházi út mentén 
az Apafy-utcza és Ferencz József 
lovassági laktanya között fekszik, 
300 négyszögöles házhelyekké föl- 
daraboltatván: e házhelyek mérsé­
kelt áron s igen kedvező részlet- 
fizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egy­
házi ügyvédnél Piaez-u. 44. sz. alatt.

Debreczen, 1905. április 20.
A debreczeni ref. Egyház 

küldöttsége.

• t • t ff • #S

=
sgérkezteh

a tavaszi idényre a legújabb
Női divatszövetek,

áyapjú és bordúros Pelaigtk,
50 krtól feljebb,

Blouse selymek,
/atos rúbadiszek, Csipkék, 

Szalagok és béiésórúk

Szabó Lajos fiai czépél 1
Debreoitsen, Bózsatér. !! j
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szőlio ellen

való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a

Dr. Aschenbrandt-féle ß(|j|§|Q|$|®iPO@l
Ára Budapesten s .

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 68 fillér, 10 és 5 kilogrammos zsákok­
ban, valamint 2 kilogrammos dobozokban á kilogramm 72 fillér. fötüvK»'#!»!:-» 

Használata olcsóbb, biztosabb, előállítása gyorsabb, a levélhez jobban tapad, mint a 
rézgálicz, a permetezőt sohasem dngltja.

A magyar-óvári magy. klr. gazdasági aka démia növényélettani állomása kísérletének 
fényes eredménye a legkitűnőbb külföldi szaktudósok véleménye, számos magyar 

gazda Bizonyítványa bárkinek díjtalanul megküldetik.
A Bordól-por ezenkívül kitűnő eredménynyel használható a burgonyavész ellen, 
gyümölcsfák permetezésére és baromfiólak fertőtlenítésére. Megrendelést elfogad a

„Jdagyar jtafgaztik Szövetkezete“ B°fapest, v., ^itotminy-iitaa ai. szim.
A por kapható és mcirendelhető: Kontsek Gézánál Debreczen, 
Hemmer! Fereneznél / ideírlak.

Grosz Herrn annál Érmihályfalva,

|]j táncztanfolyam.
i ige

ifjúság tudomására hozni, hogy az

uj táncztairaolyam
a „Korona" eimü táneztoremben következőkép 
lesz beosztva:

Colonkezdet s
Jnllns hó 3-án Kis diák-colon, 6 évestől 13 
évig, d. u. 5 órától 7 óráig, hétfő, szerda és 
pénteknapon. — Julius hó 3-án P" gy diák- 
colon, 13 évtől feljebb, este 7 órái 9 óráig 
hétfő, szerda és péntek napon. - Julius hó 
4-én Iparos-colon, felnőtteknek este 8 órától 
10 óráig, kedd, csütörtök és szombat este
Minden vasárnap összgyakorlat.

A kisebb diákoknak vasárnap délub 3 órától 
4 óráig. — Nagy diákoknak vasárnap délután 4 
órától 7 óráig. — Iparosoknak vasárnap este 8 

órától 12 óráig.

Ezen összgyakorlaton tanítók nem fizetnek.
Kis diák-colonén : Leánykák 20 fillért, fiuk 40 
fillért fizetnek. — Nagy diák-colonén és iparos- 
colonén: hölgyek 40 fillért, urak 80 fillért fizet­
nek. Uj táncok az idei szezonra a Gráziözis- 
polka (legújabb.) — Külön colon, Boston zsentri. 
Figyelmeztetem a fiatalságot, hogy a kontárok­
nak fel ne üljenek mert a valódi Boston helyett 

Ameriként tanítanak.
Behatásokat elfogadok a mai naptól lakáso­
mon 8—10 óráig és este a tánciskolahelyiségben

Tisztelettel:

Scbaf Jái)oS,
Lakás és táncterem Csapó-u. 17. szám

okleveles
táneztanitó

10 ív óta fennálló állandó óáncziskola.
KM

Vénkert 
3.számu

eladd,
amely rendes időjárás mellett 30 

K hektó bort szokoi' teremni. Van Sfij 
benne nyaraló, fenyves erdő, külön 
fürdő- és munkás-ház, szóval minden 
kényelem megvan benne. Az árát 
nem muszáj kifizetni, csak öt és fél 
százalék kamatot fizessen n vevő.

Értekezhetni:

Vár-utca 3. szám.

A Debreceni Kézizálog Kölcsönintózet
részv. társaság.

Ärany János-uficza 9 szám.

olcsó kölcsönöket nyújt értékpapírokra, ék­
szerekre, arany- és ezüst tárgyakra, kéz- 
müárukra, s egyéb ipari készítményekre stb.
Ugyanitt árverésen visszamaradt értéktár­
gyak rendkívül jutányos árban kaphatók.

Mil I(EVÜNK?
hogy egészségűnket megóvjuk, merít 
csakis a természetes szénsavas ásvány­
víz erre a legbiztosabb óvószer. Ela5- 

sorban a mohai

Orosházi kenyérsiitőde
Élelmezési Csarnok

ajánlja
tiszta tejjel és valódi vajjal előállított 

finom fehér és luxus

süteményét
valamint

1 kg. uj Egyiptomi hagym 8 kr.
1 kg. uj Borsó 25 kr.
1 kg. uj Nyári termés burgonya 18 kr.

Naponta friss uradalmi vaj,

forrás mint természetes szénsavdús ásványvíz, 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyú viz, 
dós szőnsavtartalmánál fogva nemcsak biztos 
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne 
foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a leg­
különfélébb Gyomor, légcső- é8 húgyszervi be­

tegségeknek. Azért tehát
Használjuk amohai I Használjuk a mo-
Ágnes forrást, ha
gyomor-, bél- légcső- 
huruttól szabadulni 
akarunk. Dr. Kétly,

hai Ágnes-forráat, 
ha étvágyhiány és 
emésztési zavarok 
álnak be. Dr. Gebhardt.
Használjuk a mo­
hai Ágnes-fo rrást ha 
májbajoktól és sár­
gaságtól szabadulni 
akarunk. Dr, Glass.

vala- 
kétes

Használjuk amohai 
Ágnes-fo í rást,, ha a 
vesebajt gyógyítani
akarjuk. Dr, Kövér.
Háztartások számára mésfélliteresn 
mivel nagyobb üvegekben minder, 
értékű mesterségesen szénsavval üitett 
víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbbon adja, 
hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegé­
nyebb ember is könnyen megszerezhesse.
Kedvelt borviz. "■■■ *....Kedvelt borviz
Kapható minden fttszertizletben és ... őrangu 

vendéglőben.
Főraktár Máyer Jenő füszerüzletében 
Debrecen. Ugyanitt ingyen kapható az 
Ágnes-forrás díszes kivitelű ismertető füzete.

Kitűnő 
érmellék 

z vegyes
amatos, finom izü, 1 liter 58835 kr 

SZEGSZÁRDI VERES I liter kr.

KONTSEK
|\ Kossá

GÉZÁNÁL
Kossath-utca.

Komáromi
tyübaogszerkészitő és zopgora-haogoló

Bika szálloda mellett. Debreczen, Jizsef-kir.-lierczeg-ite 2. szám,
Legnagyobb hangszcurüzletj
és hangszerkészités, kérem megtekinteni 
és meggyőződni, Zongora, Pianínó, 
Harmóniáim, CzimhésSom és min­
denféle hangszer nagy raktár, és alkatrészei 
Thők Endre hírneves zongorák is kaphatók 
Részletfizetésre mindenféle hangszer kap­
ható. — CzEmhelom nagy választékban 
állandóan 15 darab van raktáron. — A 
tisztelt zenekedvelő közönség figyelmét 
felkérem, ki hangszert venni akar, tekintse 
meg az üzletemet is, mert, nálam minden­
féle kitűnő, mester hangszerek kaphatók, 
Olasz hegedűk, értékes mester hegedűk’ 
Szakszeri! műhely hol új hangsze­
rek készítését és bármiféle hangszer javí­
tást elfogadok.

Zongora hangolási
vidéken is teljesítek, ki • zongoráját szak-

^ ^.... ~ " 7"- . . képzet hangolóval hang-'Itatni óhajtja és
tökéletesen, kérem cégemet, figyelembe venni mélv ztassék, r amophon és 
Phonograph és lemezei gramophon lemez 2 oldali bejátszvu gramophon 40 
koron - J feljebb f’bonográf 10 kor.-tól. 1005. évre sz< árjegyzék ingyen bérmentve
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A Hajdúböszörményi Részvénytáraulatl Takarékpénztár 1005, évi június
18-ára összehívott rendkívüli közgyűlésére határozatképes számú részvények nem 
tétettek le, minek folytán

S^saoSra. «dl, &• SO óralcox*
tartandó ujabbi

rendkívüli közyyilBésre
ran szerencsénk a részvényeseket ezennel meghívni, azzal, hogy az alapszabály 20. 
§-a alapján ezen közgyűlésen a megjelent, részvényesek tekintet nélkül az általuk kép­
viselt részvények számára az alább megjelölt tárgyak felett érvényesen fognak határozni.

Tárgysorozat:
1. Elnök választás a közgyűlés vezetésére.
2. Az alaptőke felemelése és ebből folyólag a tartalékalap feletti határozat 

S. Az alapszabályok módosítása.
4. Három részvényes választása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére. 
Hajdúböszörmény, 1905. június 20.

Az igazgatóság.

hozatal

R'QdkiVőli árak!!

<S5$-ytóai-i
a kyryslib
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Ftkett, ^-r ... ......

Csipke i?apgr%y#kkő<

BoSzoay j 
és Társa

Dehreozen, Eogsutb-atoga 5.
gpÜ$T A nálunk vásárolt

ha netalán azok
éveim

I akadnának teljesen
öijinantesen huzatjuk által,
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Debreozen:
Csanak József, 
Csicso Lajos, 
Csillag József, 
Deutsch Lajos, 
Félegyházi János, 
Fritsch Károly, 
Ganovszky Lajos, 
Molnár Jpnfi

Havas József.
Jósa és Jóna, 
Kertész Sándor, 
Idein Ignácz,
Kohn Henrik, 
Komlóssi Laj os, 
Kontsek Géza, 
Böszörményi István 
Kovács Mihály,
1< Dp!Ac*»7 A/fí Irl^n

Ullmann Salamon
Ltndenfeld J. Jenő, 
Lusztig ésBán, 
Mayer Jenő, 
Neumann Nándor, 
Parti Ferencz,
Rickl Antal József, 
Róth Antal,
Tóth Kálmán, 
Várrav József.

Berettyó-ujfaln
Ifj. Weiszherger Ignác

Ér-Mlhályíalva;
Grosz Herman,
Lévay Vincze,
Fóliáik Móritz,

H.-Böszvrmény
Gemeinbeek József.

Tulogdy Ferencz,
Hajdú-Nánás í

Slachta János. 
Schön Jakab, 
Weiszmann J, 

H.-Szoboazld! 
Körner Béla.

Tlsza-Füredi
Kish Géza Emi.

gjgt feloszlatás!
SÄSRi.t „Maradék árúbázat“ S*

fi* Ssekss áruik minden elfogadható árban lesznek eladva.
ÍB —(>l1 meg :. 9®! isztok, delainek, Sephirek, női ruhaszövetek, férfi- és női
.... . mgek- Paplanok, vásznak, kanavászok. —

Serei oTcTö nkÍváSéárninT Sf £ I?1} Sf “Ví?1? ?e WgbsE (kékre festet Uravásárolni. kát) levő uj üzletemet azonban továbbra is fentaríom.
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Fjoimöc ii i (rlr-rgtigepen a vehreoont Újság nyomdáidban (Tulajdonos: Than Qynla,)


